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1. Important Safety Instructions

SAVE THESE INSTRUCTIONS

This manual contains instructions and warnings that should be followed during the
installation, operation and storage of this product. Failure to heed these warnings may
affect the warranty.

UPS Location Warnings

e Install the UPS system indoors, away from excess moisture or heat, conductive
contaminants, dust or direct sunlight.

For best performance, keep the indoor temperature between 32° F and 104° F
(0° C and 40° C).

* Leave adequate space around all sides of the UPS system for proper ventilation.

* Do not mount the UPS system with its front or rear panel facing down (at any angle).
Mounting in this manner will seriously inhibit the UPS system’s internal cooling,
eventually causing product damage not covered under warranty.

UPS Connection Warnings

* Connect the UPS system directly to a properly grounded AC power outlet. The outlet
must be installed near the UPS system and must be easily accessible for disconnection.

* To reduce the risk of fire, connect only to a circuit provided with 20 amperes maximum
branch circuit overcurrent protection in accordance with your local and National
Electrical Code (NEC), ANSI/NFPA 70.

* Do not modify the UPS system’s plug, and do not use an adapter that would eliminate
the UPS system’s ground connection. Do not plug the UPS system into itself; this will
damage the UPS system.

* Do not use extension cords to connect the UPS system to an AC outlet.

o If the UPS system receives power from a motor-powered AC generator, the generator
must provide clean, filtered, computer-grade output.

Equipment Connection Warnings

* Use of this equipment in life support applications where failure of this equipment can
reasonably be expected to cause the failure of the life support equipment or to
significantly affect its safety or effectiveness is not recommended. Do not use this
equipment in the presence of a flammable anesthetic mixture with air, oxygen or nitrous
oxide.

* Do not connect surge suppressors or extension cords to the output of the UPS system.
This might damage the UPS system and may affect the surge suppressor and UPS system
warranties. Connecting a Tripp Lite power distribution unit (PDU) to the output of the
UPS system is safe and will not void the warranty.

Battery Warnings

* Refer to Section 5: Battery Replacement for a complete list of battery warnings.
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2. Installation

2.1 Mounting (Rack)

e Use the included rackmount shelves and mounting hardware to mount the UPS system in a
4-post rack or rack enclosure. To mount the UPS system in a 2-post (telecom) rack, order
Tripp Lite’s 2-Post Rackmount Kit (model 2POSTRMKITWM, sold separately).

e The instructions in this manual are for common rack and rack enclosure types and may not
be appropriate for all mounting applications. The user must determine the fitness of
hardware and procedures before mounting. If hardware or procedures are not suitable for
the application, contact the manufacturer of the rack or rack enclosure for a solution.
Warning: The UPS system is very heavy—be careful when moving or lifting it.

4-Post Mounting Procedure

Bl The included plastic pegs I will support the
empty rackmount shelves [l until the
permanent mounting hardware is installed.
Insert a peg near the center of the front and
rear bracket of each shelf as shown. (Each
front bracket has 6 holes and each rear
bracket has 3 holes.) The pegs will snap into
place.

After installing the pegs, expand each shelf
to match the depth of the vertical rack rails.
The pegs will fit through the square holes in
the rack rails to support the shelves. Confirm
that the shelves are level in all directions.
Note: The support ledge of each shelf must
face inward.

E Secure the shelves Bl to the rack rails
permanently using the longer included
screws and washers B as shown. (Place 4
screws at the front and 4 screws at the back.)
Tighten all screws before proceeding.

Warning: Do not attempt to install the UPS
system until the required screws have been
inserted and tightened. The plastic pegs will
not support the weight of the UPS system.

E] Attach the mounting brackets Bl to the
forward mounting holes of the UPS system
using the shorter included screws . The
mounting bracket ears must face forward.

] With the aid of an assistant, lift the UPS
system and slide it onto the mounting
shelves. Insert 4 of the included screws Il
through the mounting bracket ears and into
the vertical rack rails. Tighten all screws
securely.

201102139 93-2882.indb 3 3/30/2011 10:04:14 AM



2. Installation (continued)

2.2 Mounting (Tower)

The UPS system can be mounted in an upright
tower position when used with Tripp Lite’s
optional base stand kit (model 2-9USTAND,
sold separately). When mounting the UPS
system in a tower position, make sure the control
panel is closer to the top of the cabinet than the
bottom.

The control panel can be rotated to match the
orientation of the UPS system. Pull the panel
out, rotate it and push it back into place as
shown.

Warning: The UPS system is very heavy—be
careful when moving or lifting it.

2.3 Connection and Start-Up

H Plug the UPS system into an
electrical outlet.

Note: The UPS system does not include an

input power cord.

Connect a user-supplied power cord to the

[EC-320-C20 input receptacle. The power

cord should have an IEC-320-C19 connector

on one end and a plug appropriate for your
local site’s utility outlet on the other end.

The UPS system must be connected to a

dedicated circuit of sufficient amperage.

Refer to the UPS system nameplate for input

requirements.

After the UPS system is plugged in, the

following sequence of events will occur:

1. The fan will turn on and all LEDs will
illuminate momentarily.

2. The percent level LEDs (25%, 50%,
75% and 100%) will illuminate one at a
time.

3. The “LINE” and “LOAD” LEDs will
illuminate to indicate normal operation.

Note: Power will not be supplied to the

outlets until the UPS system is turned on.
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1. Press the ON/TEST and OFF buttons
simultaneously to enter “Voltage Selection”
mode. The three LEDs labeled VOLTAGE
SELECTION MODE will flash when you have
entered this mode.

2. Press the ON/TEST button to select the output
voltage from 200 to 240.

3. After selecting the desired output voltage, press
the ON/TEST and OFF buttons simultaneously
to save your selection and exit “Voltage
Selection” mode.
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2. Installation (continued)

2.3 Connection and Start-Up (continued)

Voltage Note: The UPS system supports a
nominal AC voltage setting of 200V, 208V,
220V, 230V or 240V. 230V is the factory
default setting. The full output capacity of
2,500 watts is available when the UPS
system is set at 230V or 240V. When the
UPS system is set at 200V, 208V or 220V,
output capacity is reduced to 2,400 watts.
The nominal voltage setting can be
changed using the control panel buttons,
with PowerAlert software or the optional
SNMPWEBCARD internal accessory card.
See the PowerAlert software or
SNMPWEBCARD documentation for
more information about changing the
nominal voltage setting.

H Plug equipment into the UPS
system’s AC outlets.

Note: Use the supplied C13 to C14
interconnection cord.

The UPS system is designed to support
computer equipment only. The UPS system
will become overloaded if household
appliances or laser printers are connected to
its outlets.

Note: Additional interconnection cords
(C13 to C14) are available from Tripp Lite.
Visit www.tripplite.com. (Part # P004-006)

E Turn the UPS system ON.

To turn on the UPS system, press the “ON/
TEST” button for approximately 1 second
until the UPS system beeps, then release the
button.

The UPS system will begin providing AC power to its
outlets. The “ON LINE” LED will illuminate.

Note: UPS system will function properly upon
initial startup, however, maximum runtime for the
unit’s battery will only be accessible after it has
been charged for 24 hours.

2.4 Optional Connections

|

( J
’

CAUTION:| Rakg

Ses top of unit for cauti
(o}
(9%

@

ﬂ Some models may differ.

The UPS system will function properly without these connections.*

* Note: PowerAlert software (included) or the optional SNMPWEBCARD internal
accessory card is required to control some of the advanced features of the UPS system,
including economy mode and frequency conversion settings. The factory defaults are

suitable for most applications.
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2. Installation (continued)

2.4 Optional Connections (continued)

E USB and RS-232 Serial
Communications
Use the included USB cable (see ) or
RS-232 (DBY) serial cable (see M) to
connect the UPS system’s communication
port to a computer’s communication port.
Install the included PowerAlert software on
the computer. (See the PowerAlert software
documentation for system requirements and
installation instructions.)

H EPO Port Connection

This optional feature is only for those
applications that require connection to a
facility’s Emergency Power Off (EPO) m Some models may differ.

circuit. When the UPS is connected to this BN v~ ya
w0 KIS
g (€]

TSN
circuit, it enables emergency shutdown of % \\\\%\Q%_/\/:/{/
the UPS’s inverter and inhibits transfer to " i —
internal bypass. Using the cable provided,
connect the EPO port of your UPS (see 2a )}
to a user-supplied normally closed or
normally open switch according to the

E Some models may differ.

circuit diagram (see E!).
OPTION 1: USER SUPPLIED NORMALLY CLOSED SWITCH

Note: . -
1. If using a cable other than what is :LJJ‘GE s e mosmer

supplied, the cable should not have a +Thacameeron

reSiStance Of greater than 5 Ohms' OPTION 2: USER SUPPLIED NORMALLY OPEN SWITCH
2. If a non-latching EPO switch is used, N Pax o

the EPO must be held for a minimum | T o comscnon

of 1 second. This does not apply to a 2b|

latching EPO switch.

CAUTION: The EPO port is not a phone
line surge suppressor; do not connect a
phone line to this port.
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2. Installation (continued)

2.4 Optional Connections (continued)

UPS Unit State when asserting EPO with AC line present:
LEDs Output Fans Serial SNMP USB
OFF OFF ON ON ON ON

To restart the UPS unit after asserting EPO with AC line present:

1. Verify that the EPO assertion has been removed or cleared.
2. Remove AC line power to the UPS unit.
3. Reapply AC line power. Now the UPS will start back up in Standby mode.

UPS Unit State when asserting EPO without AC line power:
LEDs Output Fans Serial SNMP USB
OFF OFF OFF OFF OFF OFF

To restart the UPS unit after asserting EPO without AC line power:
1. Verify that the EPO assertion has been removed or cleared.
2. Reapply AC line power to the UPS unit. Now the UPS will start back up in Standby mode.

E External Battery Connection

D¢

c7zvt¢oA§( O >

§

©)

Bl Accessory Card Slot

The slot accommodates an optional internal
accessory card (model SNMPWEBCARD or
RELAYIOCARD, sold separately).
SNMPWEBCARD provides an Ethernet
network interface for remote monitoring and
control of the UPS system via SNMP, Web or
telnet. SNMPWEBCARD enables remote
reboots, shutdowns, load monitoring,
condition reporting and more. Use
SNMPWEBCARD with an optional
environmental sensor (model
ENVIROSENSE, sold separately) to monitor
temperature and humidity or to control and
monitor alarms and security systems. 9 '
RELAYIOCARD provides a programmable I} Some roemay difer
contact closure interface with 8 outputs and 1

input.

\UTION: Risk of electric shock.

Jogoh

Ses top of unt for cautions and warmings

@CA

Remove the cover panel from the slot to
insert the accessory card. Refer to the
SNMPWEBCARD or RELAYIOCARD
documentation for additional installation
instructions.
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3. Operation

3.1 Front Panel Switches

“ON/TEST” Button: This button controls 4 separate functions:

UPS System Power ON

To turn on the UPS system, press the “ON/TEST” button for
approximately 1 second until the UPS system beeps, then release the
button. The “ON LINE” LED will illuminate.

UPS System Self-Test

To initiate a self-test of the battery during normal on-line operation,
press this button for approximately 1 second until the UPS system
beeps, then release it. The UPS system will shift to battery power for
10 seconds. Note: All LEDs illuminate during a self-test.

Alarm Silence
To silence the UPS system’s on battery alarm, press this button and
hold it until the UPS system beeps, then release the button.

UPS System Cold Start

To use the UPS system as a stand-alone power source when AC
power is unavailable (i.e. during a blackout), press this button and
hold it until the UPS system beeps, then release the button. The UPS
system will then provide battery power to its outlets.”

*The “ON BATT” indicator light will be illuminated since the UPS system will be
operating from battery power.

“OFF” Button: This button turns off power to the UPS system’s
outlets. Press this button and hold it until the UPS system beeps,
then release it. The battery will continue to charge and the fan will
continue to operate even when the outlets are off. To turn the UPS
system off completely, including the battery charger, unplug the UPS
system’s power cord after pressing the “OFF” switch.

3.2 Advanced Operational Settings

Economy Mode

The UPS system supports economy mode operation to reduce energy consumption and BTU
emissions. In economy mode, the UPS system operates with increased efficiency when the
quality of utility power is satisfactory to pass through to connected equipment without double
conversion.

Economy mode saves energy by suspending double conversion when incoming voltage is
within -12%/+10% of the nominal voltage setting. If the nominal voltage setting is 230V, the
UPS system will remain in economy mode while utility line voltage is between approximately
202V and 253 V. If utility line voltage falls outside this range, the UPS system will either
switch back to standard on-line, double conversion mode or it will switch to battery backup
mode, depending on the severity of the voltage deviation.

(continued)
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3. Operation (continued)

3.2 Advanced Operational Settings (continued)

Economy mode can be enabled (or disabled) through the included PowerAlert software or the
optional SNMPWEBCARD internal accessory card. The UPS system's yellow “BYPASS”
LED will illuminate continuously when economy mode is enabled. Refer to the PowerAlert
or SNMPWEBCARD documentation for more information.

On-line, double-conversion mode (default)
Typical line efficiency at full load: 89%
Output voltage range: +2% of nominal setting (200/208/220/230/240V)

Economy mode
Typical line efficiency at full load: 97%
Output voltage range: -12%/+10% of nominal setting (200/208/220/230/240V)

Frequency Conversion

The UPS system automatically selects 50 Hz or 60 Hz operation based on utility power
conditions at start-up and regulates output power within +0.05 Hz of the selected frequency.
The UPS system also has an advanced setting that allows continuous frequency conversion
from 50 Hz to 60 Hz or from 60 Hz to 50 Hz. The advanced frequency conversion setting is
accessible through the included PowerAlert software or the optional SNMPWEBCARD
internal accessory card. When continuous frequency conversion is enabled, the maximum
output capacity of the UPS system is derated by 25%.

3.3 Front Panel Indicator Lights

Note: All LEDs illuminate during a UPS system self-test.

“ON LINE” LED: This green LED will illuminate continuously to
‘ indicate the UPS system is operating normally in on-line mode
(filtering and resynthesizing AC line input to provide pure sine wave
ON output). When this LED is illuminated, the load level of the UPS
LINE system is displayed on the % level LEDs (25%, 50%, 75%, 100%).
“LINE” LED: This green LED will illuminate continuously to
indicate the utility-supplied AC line voltage at the wall outlet is
nominal. It will flash if the line voltage is outside the nominal range

(either too low or too high). User action is not required when the
LINE LED flashes; the UPS system continuously and automatically filters
AC line power to provide equipment with pure sine wave AC power,
regardless of brownout or overvoltage conditions. If this LED is off,
then AC line voltage is not present (blackout) or is at an extremely
high voltage, and the UPS system will provide connected equipment
with power from its battery system.
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3.0 pe ration (continued)

3.3 Front Panel Indicator Lights (continued)
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“BYPASS” LED: This yellow LED will illuminate continuously
when the UPS system is in economy mode. The LED will flash when
the UPS system is bypass mode, indicating that the UPS system’s
DC/AC inverter is deactivated. The red “FAULT” LED will also
illuminate if the UPS system is in bypass mode. During normal
operation the bypass LED will illuminate briefly when the unit is
plugged in. If an internal fault or overload occurs, the LED will
flash repeatedly to show that connected equipment will receive
filtered AC line power, but will not receive battery power during a
blackout. In this case, contact Tripp Lite for service.

“FAULT” LED: This red LED will flash when the UPS system
detects an internal fault. If the condition persists after restarting the
UPS system, see Section 4: Troubleshooting.

“LOAD” LED: This green LED will illuminate when the UPS
system is receiving AC power. It also indicates that the % level
LEDs (25%, 50%, 75%, 100%) are displaying the UPS load level.

“BATT” LED: This green LED will illuminate when the UPS
system is operating from battery power. It indicates that the % level
LEDs (25%, 50%, 75%, 100%) are displaying the battery charge
level. (The “ON BATT” LED will also be illuminated.)

% Level LEDs: These dual-function LEDs will indicate the % level
for either the load level (if the “LOAD” LED is lit) or the battery
charge level (if the “BATT” LED is lit).

“OVERLOAD” LED: This red LED will illuminate continuously to
indicate that the UPS system’s capacity has been exceeded. The UPS
alarm will beep continuously. Immediately unplug some equipment
until the LED and alarm go off. If the overload is not corrected
immediately, the UPS system will go from on-line to bypass mode.

“BATT LOW” LED: This yellow LED will illuminate when the UPS
system’s battery charge level is low. The UPS alarm will beep until
the batteries are either depleted or adequately recharged.

“ON BATT” LED: This green LED will illuminate continuously to
indicate that AC line voltage is absent (or out of range) and the UPS
system is providing equipment with battery-derived AC power. The
UPS system will also beep every 2 seconds (unless silenced by the
“ON/TEST” button) and the % level LEDs (25%, 50%, 75%, 100%)
will display the battery charge level.

“REPLACE BATT” LED: This red LED will illuminate
continuously and the UPS alarm will beep every 2 seconds if the
UPS system fails the automatic self-test. Allow the UPS system to
charge for at least 12 hours and perform a self-test as described in
Section 3.1: Front Panel Switches. If the condition persists, contact

Tripp Lite.
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3. Operation (continued)

3.4 Rear Panel

Accessory Card Slot: Remove the cover panel from this slot to
install an optional internal SNMPWEBCARD or RELAYIOCARD
accessory, sold separately. SNMPWEBCARD provides a network
interface for monitoring and control via SNMP, Web or telnet,
enabling remote reboots, shutdowns and more. RELAYIOCARD
provides a programmable contact closure interface with 6 outputs
and 1 input.

AN External Battery Pack Connector
\ (Configuration Varies By Model)

Fan: The fan cools the UPS system’s internal components. It is
always on when line power is present, even if power to the UPS
system’s outlets is turned off.

Input Power Cord: This UPS system requires a user-supplied power
cord. This power cord should have an IEC-320-C19 connector on
one end and a plug appropriate for your local site's utility outlet on
the other end.

IEC-320-C20

AC Outlets (Configuration Varies By Model): These outlets
provide connected equipment with pure sine wave AC output derived
from the AC line during normal operation and derived from battery
power during blackouts and severe brownouts or overvoltages.
Output power is filtered to protect connected equipment against
damaging surges and line noise.

IEC-320-C13

The outlets are divided into numbered load banks, as labelled on the
unit. Using included PowerAlert software and cabling or an optional

E SNMPWEBCARD, load banks may be individually turned off and
on from a remote location, allowing users to reset or reboot

connected equipment.

IEC-320-C19

CONTROLLABLE LOAD 1

\
\i
i
Ji
) &%
5
8

CONTROLLABLE LOAD 2 UNSWITCHED
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3. Operation (continued)

3.5 Communications

Communication Ports (USB and/or RS-232): These ports connect
= the UPS system to a computer. Use with Tripp Lite’s PowerAlert
ol [ software and included cabling to allow the computer to
automatically save open files and shut down during a blackout. Also
UsB use PowerAlert software to control UPS system load banks and
monitor a wide variety of AC line power and UPS system operating
54 32 1 conditions. See Section 2.4: Optional Connections for cable
m connection instructions. Refer to the PowerAlert documentation for
C) © software installation instructions.
9 8 7 6
RS-232 (DBY) The RS-232 port can also be used as a contact closure port. The

port’s numbered pin assignments are shown in the RS-232 (DB9)
illustration at left. If the battery charge level is low, the UPS system
will bridge pins 1 and 5. If utility power fails, the UPS system will
bridge pins 8 and 5. To shut down the UPS system remotely, short
pin 3~pin 9 for at least 3.8 seconds.

EPO (Emergency Power Off) Port: The UPS system has an EPO
£PO ||:::| @ port that may be used to connect the UPS system to a contact
closure switch to enable emergency UPS system shutdown. See
Section 2.4: Optional Connections for more information. If the unit
has been shut down due to an EPO event, it will be necessary to
disconnect the unit from utility power to reset the unit. After

re-connecting to utility power, see section 2.3 Installation for start-
up instructions.
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4. Troubleshooting

The UPS system control panel LEDs will illuminate in the sequences listed below to indicate
operational problems. Note: If the “FAULT” LED illuminates, determine the specific
fault condition by activating the error code LEDs. To activate the error code LEDs,
press the “ON/TEST” button until the UPS system beeps, then release the button. The
error code LEDs will illuminate for S seconds.

llluminated LEDs

Condition and Solution

[oli§ REPLACE BATT

Error Code LEDs: Not Applicable

Replace Battery: Allow the UPS system to charge for at least
12 hours and perform a UPS system self-test as described

in Section 3.1: Front Panel Switches. If the LED remains on,
contact Tripp Lite for service.

Flashing:[4[}|3

Error Code LEDs: Not Applicable

Input Abnormal: Utility power voltage or frequency is too high
or too low for the UPS system to operate in BYPASS mode.

If an inverter failure occurs, the UPS system will not pass
through utility power to the outlets and any connected equip-
ment will turn off.

T FAULT]

Battery Weak: Allow the UPS system to charge for 12 hours. If
the LED remains on, contact Tripp Lite for service.

Error Code LEDs: {07 Rl)73
[oliH FAULT

Error Code LEDs:

Inverter Over-Current: Reduce the load supported by the
UPS system by unplugging some equipment. Restart the UPS
system. If the problem persists, contact Tripp Lite for service.

F FAULT
Error Code LEDs: P2 100%

Internal Temperature Too High: Confirm that adequate space
exists for air to circulate near the UPS system’s vents. Confirm
that the UPS system’s fan is working properly. Confirm that the
ambient temperature does not exceed recommended levels.
Restart the UPS system.

T FAULT]

Inverter Overload: Reduce the load supported by the UPS
system by unplugging some equipment.

Error Code LEDs: P&y B
[oliR FAULT

Charger Out of Order: Restart the UPS system. If the problem
persists, contact Tripp Lite for service.

Error Code LEDs: P332 EINZ R
[eliK FAULT

Error Code LEDs: P& EN AR

Fan Out of Order: Restart the UPS system. If the problem
persists, contact Tripp Lite for service.

[oliH FAULT
Error Code LEDs: pX3Z Bl K62 R

Bypass Phase Can’t Lock: Restart the UPS system. If the
problem persists, contact Tripp Lite for service.

38 FAULT

Error Code LEDs: IXRl EEFA

Utility Voltage Low and Battery Disconnected at
Initialization: Shut down the UPS system. Check the internal
battery connections. Correct the AC input voltage. Restart
the UPS system. If the problem persists, contact Tripp Lite for
service.

On;

egg FAuLT
Error Code LEDs:

Battery Disconnected at Initialization and Utility Voltage
or Frequency Too High or Too Low in On-Line Mode: Shut
down the UPS system. Check the internal battery connections.
Correct the AC input voltage. Restart the UPS system. If the
problem persists, contact Tripp Lite for service.

Y FauLT|
Error Code LEDs:

Input Over-Current: Reduce the load supported by the UPS
system by unplugging some equipment. Restart the UPS
system. If the problem persists, contact Tripp Lite for service.

On;|

Error Code LEDs:

Bypass Overload: Reduce the load supported by the UPS
system by unplugging some equipment. Either wait for the
UPS system to recognize the load reduction or restart the UPS
system. If the problem persists, contact Tripp Lite for service.

On;

[ FAULT]
Error Code LEDs: EI3ui FA A

Battery Voltage Too High: Restart the UPS system. If the
problem persists, contact Tripp Lite for service.

Note: All other error codes indicate internal fault conditions. Restart the UPS system. If the problem

persists, contact Tripp Lite for service.
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5. Battery Replacement

Under normal conditions, the original batteries in the UPS system will last several years. The
batteries are designed for hot-swap replacement (i.e. replacement while the UPS system is in
ON mode), but some qualified service personnel may wish to put the UPS system in OFF
mode and disconnect equipment before proceeding.

Battery Warnings

 Caution: There are no user-serviceable parts inside the UPS system. Battery service or
replacement must be performed or supervised by qualified service personnel familiar with
batteries and the required precautions.

» Caution: When replacing batteries, replace only with the same type and number of
batteries.

* Batteries can present a risk of electrical shock and burn from high short-circuit current.
Observe proper precautions. Do not dispose of the batteries in a fire. Do not open the UPS
or batteries. Do not short or bridge the battery terminals with any object. Unplug and turn
off the UPS before performing battery replacement. Use tools with insulated handles. There
are no user-serviceable parts inside the UPS. Battery replacement should be performed only
by authorized service personnel using the same number and type of batteries (Sealed Lead-
Acid). The batteries are recyclable. Refer to your local codes for disposal requirements or
visit www.tripplite.com/UPSbatteryrecycling for recycling information. Tripp Lite offers a
complete line of UPS System Replacement Battery Cartridges (R.B.C.).Visit Tripp Lite on
the Web at www.tripplite.com/support/battery/index.cfm to locate the specific replacement
battery for your UPS.
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5. Battery Replacement (continued)

Procedure

Kl Remove Front Panel B Remove Battery Compartment Cover H Disconnect Old Batteries
and Remove OIld Batteries Bl Insert New Batteries and Connect New Batteries (Attach battery
connectors black-to-black and red-to-red.) Bl Replace Battery Compartment Cover a
Replace Front Panel Bl Recycle Old Batteries

201102139 93-2882.indb 15 3/30/2011  10:04:29 AM



6. Storage and Service

6.1 Storage

First turn the UPS system OFF: press the “OFF” switch to turn power off at the UPS
system’s outlets, then disconnect the UPS system’s power cord from the wall outlet. Next,
disconnect all equipment to avoid battery drain. If the UPS system will be stored for an
extended period of time, recharge the UPS system’s batteries fully every three months by
plugging the UPS system into a live AC outlet and allowing the UPS system to charge for
4-6 hours. If the UPS system’s batteries are left discharged for an extended period of time,
they may suffer a permanent loss of capacity.

6.2 Service

A variety of Extended Warranty and On-Site Service Programs are also available from
Tripp Lite. For more information on service, visit www.tripplite.com/support. Before
returning your product for service, follow these steps:

1. Review the installation and operation procedures in this manual to insure that the service
problem does not originate from a misreading of the instructions.

2. If the problem continues, do not contact or return the product to the dealer. Instead, visit
www.tripplite.com/support.

3. If the problem requires service, visit www.tripplite.com/support and click the Product
Returns link. From here you can request a Returned Material Authorization (RMA)
number, which is required for service. This simple on-line form will ask for your unit’s
model and serial numbers, along with other general purchaser information. The RMA
number, along with shipping instructions will be emailed to you. Any damages (direct,
indirect, special or consequential) to the product incurred during shipment to Tripp Lite or
an authorized Tripp Lite service center is not covered under warranty. Products shipped to
Tripp Lite or an authorized Tripp Lite service center must have transportation charges
prepaid. Mark the RMA number on the outside of the package. If the product is within its
warranty period, enclose a copy of your sales receipt. Return the product for service using
an insured carrier to the address given to you when you request the RMA.
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7. Warranty Registration

WARRANTY REGISTRATION

Visit www.tripplite.com/warranty today to register the warranty for your new Tripp Lite product. You'll be
automatically entered into a drawing for a chance to win a FREE Tripp Lite product!*

* No purchase necessary. Void where prohibited. Some restrictions apply. See website for details.

Regulatory Compliance Identification Numbers: For the purpose of regulatory compliance certifications and
identification, this Tripp Lite product has been assigned a unique series number. The series number can be
found on the product nameplate label, along with all required approval markings and information. When
requesting compliance information for this product, always refer to the series number. The series number
should not be confused with the marking name or model number of the product.

FCC Notice, Class A

This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions: (1)
This device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept any interference received,
including interference that may cause undesired operation.

Note: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class A digital device,
pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against
harmful interference when the equipment is operated in a commercial environment. This equipment
generates, uses, and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with
the instruction manual, may cause harmful interference to radio communications. Operation of this equipment
in a residential area is likely to cause harmful interference in which case the user will be required to correct
the interference at his own expense. The user must use shielded cables and connectors with this equipment.
Any changes or modifications to this equipment not expressly approved by Tripp Lite could void the user’s
authority to operate this equipment.

WEEE Compliance Information for Tripp Lite Customers and Recyclers (European Union)
Under the Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) Directive and implementing regulations, when
customers buy new electrical and electronic equipment from Tripp Lite they are entitled to:

* Send old equipment for recycling on a one-for-one, like-for-like basis (this varies depending on the country)
* Send the new equipment back for recycling when this ultimately becomes waste

The policy of Tripp Lite is one of continuous improvement. Specifications are subject to change without
notice.

TRIPP-LITE

POWER PROTECTION
- <\

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA
www.tripplite.com/support
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1. Instrucciones de Seguridad Importantes A

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

Este manual contiene instrucciones y advertencias que deben seguirse durante la instalacion,
operacion y almacenamiento de este producto. La falta de observar estas advertencias podria afectar
su garantia.

Advertencias sobre la Ubicacion del UPS

* Instale el sistema UPS en interior, alejado de humedad o calor excesivos, contaminantes
conductores, polvo o luz solar directa.

 Para lograr el mejor rendimiento, mantenga la temperatura interior entre 32° F y 104° F (0° C y 40° C).

¢ Deje un espacio adecuado alrededor de todos los costados del sistema UPS para que haya una
ventilacién adecuada.

* No monte esta unidad con el panel frontal o con el panel trasero hacia abajo (Bajo ningin dngulo o
inclinacién). Si lo monta de esta manera, inhibird seriamente el sistema de enfriamiento interno de
la unidad; lo que finalmente causard dafios al producto que no estdn cubiertos por la garantia.

Advertencias para la Conexion del UPS

e Conecte el sistema UPS directamente a un tomacorriente de CA conectado a tierra adecuadamente.
El tomacorriente debe instalarse cerca del sistema UPS y tiene que tener un fécil acceso para poder
desconectarlo.

A fin de reducir el riesgo de incendio, conecte solo a un circuito proporcionado con una proteccion
contra sobrecorriente con circuito de bifurcacién de un maximo de 20 amperes de acuerdo con su
local y NEC (Cddigo Eléctrico Nacional), ANSI/NFPA 70.

* No modifique la clavija del sistema UPS y tampoco use un adaptador que elimine la conexién a
tierra de la unidad. No enchufe el UPS en si mismo, ya que esto lo dafiara.
* No use cables de extension para enchufar el sistema UPS a una salida CA.

 Si el sistema UPS recibe energia de un generador de CA alimentado por motor, el generador debe
proporcionar una salida de grado de computadora limpia y filtrada.

Advertencias acerca de la Conexion del Equipo

* El uso de este equipo en aplicaciones de soporte de vida en donde la falla de este equipo pueda
razonablemente hacer suponer que causard fallas en el equipo de soporte de vida o afecte
significativamente su seguridad o efectividad, no estd recomendado. No use este equipo en la
presencia de una mezcla anestésica inflamable con aire, oxigeno u 6xido nitroso.

* No conecte los supresores de sobretensiones o cables de extension a la salida del sistema UPS. Esto
puede danar el UPS y afectar las garantias del supresor de sobretensiones y del UPS. La conexién
de una unidad de distribucién de energia (PDU) Tripp Lite a la salida del sistema UPS es segura y
no anulard la garantia.

Advertencias sobre la Bateria

e Consulte la Seccion 5: Reemplazo de Baterias para obtener una lista completa de advertencias sobre
la bateria.
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2. Instalacion

2.1 Instalacion (Rack)

e Use los estantes para rackmount y lo accesorios de instalacion incluidos para instalar el sistema UPS
en un rack o estante de 4 postes. Para instalar el sistema UPS en un rack de 2 postes
(telecomunicaciones), pida el juego para rackmount en 2 postes de Tripp Lite (modelo
2POSTRMKITWM, se vende por separado).

e Las instrucciones de este manual son para tipos de racks y estantes comunes y puede que no sean
adecuadas para todas las aplicaciones de montaje. El usuario debe determinar la idoneidad de los
accesorios y los procedimientos antes de la instalacion. Si los accesorios o procedimientos no son
apropiados para la aplicacion, péngase en contacto con el fabricante del rack o gabinete para obtener
una solucion. Advertencia: El sistema UPS es muy pesado, asi que tenga cuidado cuando lo
mueve o lo levanta.

Procedimiento de Instalacion en 4 Postes

Los ganchos plasticos B incluidos soportardn los
estantes &Ml para rackmount vacios hasta que se
instalen los accesorios de instalacion permanentes.
Inserte un gancho cerca del centro del soporte
frontal y posterior de cada estante como se muestra.
(Cada soporte frontal tiene 6 orificios y cada
soporte posterior posee 3 orificios.) Los ganchos
encajardn en su lugar.

Después de colocar los ganchos, expanda cada
estante para que se ajuste con la profundidad de los
rieles del rack vertical. Los ganchos encajardn en
los orificios cuadrados en los rieles del rack para
sostener los estantes. Confirme que los estantes
estén nivelados en todas las direcciones. Nota: El
reborde de soporte de cada estante debe quedar
mirando hacia adentro.

E Asegure de manera permanente los estantes H.
los rieles del rack usando los tornillos mds largos
que vienen incluidos y las arandelas B como se
muestra. (Coloque 4 tornillos en la parte frontal y 4
tornillos en la parte posterior.) Apriete todos los
tornillos antes de continuar.

Advertencia: No intente instalar el sistema UPS
hasta que se hayan insertado y apretado los tornillos
necesarios. Los ganchos plasticos no soportaran el
peso del UPS.

E Una los soportes de montaje I 2 10s orificios de
montaje hacia delante del sistema UPS usando los
tornillos més cortos & que vienen incluidos. Las
orejas del soporte de montaje deben mirar hacia
adelante.

Con la ayuda de un asistente, levante el sistema
UPS y deslicelo dentro de los estantes de montaje.
Inserte 4 de los tornillos Bl incluidos a través de las
orejas del soporte de montaje y en los rieles del
rack vertical. Apriete todos los tornillos de manera
segura.
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2. Instalacion (continuacién)

2.2 Instalacion (Torre)

El sistema UPS puede instalarse en una posicién de torre
vertical usando el juego de pedestal opcional de Tripp Lite
(modelo 2-9USTAND, se vende por separado). Cuando se
monta el sistema UPS en posicion de torre, asegtirese de
que el panel de control esté mas cerca de la parte superior
del gabinete que de la inferior.

El panel de control puede girarse para que concuerde con
la orientacion del sistema UPS. Tire y saque el panel,
girelo y vuelva a empujarlo en su lugar como se muestra.

Advertencia: El sistema UPS es muy pesado, asi que
tenga cuidado cuando lo mueve o lo levanta.

2.3 Conexion y Arranque

E Conecte el sistema UPS a un
tomacorriente eléctrico.

Nota: El sistema de UPS no incluye un cable de
alimentacion eléctrica de entrada.

Conecte un cable de alimentacion suministrado por

el usuario al receptaculo de entrada IEC-320-C20.

El cable de alimentacién debe tener un conector

IEC-320-C19 en un extremo y un enchufe

apropiado para el tomacorriente de la red eléctrica

local en el otro extremo.

El sistema UPS debe conectarse a un circuito

dedicado con suficiente amperaje. Consulte la placa

de datos del sistema UPS para ver los requisitos de
entrada.

Después de enchufar el UPS, se producird la

siguiente secuencia de eventos:

1. El ventilador se encendera y todos los LEDs se
iluminardn de forma momentanea.

2. Se iluminardn los LEDs de nivel de porcentaje
(25%, 50%, 75% y 100%) de a uno a la vez.

3. Se iluminardn los LEDs “LINE” (LINEA) y
“LOAD” (CARGA) que indican que hay un
funcionamiento normal.

Nota: No se suministrara alimentacién a las

salidas hasta que el sistema esté encendido.

Nota sobre voltaje: El sistema UPS admite un

voltaje de CA nominal de 200V, 208V, 220V, 230V

0 240V. El ajuste predeterminado de fabrica es de

230V. La capacidad de salida completa de 2,500

watts se encuentra disponible cuando el sistema

UPS se ajusta en 230V o 240V. Cuando el UPS se

ajusta en 200V, 208V o 220V, la capacidad de

salida se reduce a 2,400 watts. El ajuste de voltaje
nominal puede cambiarse usando los botones del
tablero de control con el software PowerAlert o la
tarjeta auxiliar interna SNMPWEBCARD
opcional. Consulte la documentacién sobre el
software PowerAlert o la SNMPWEBCARD para
obtener mayor informacion sobre el cambio del
ajuste del voltaje nominal.

E
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E Algunos modelos pueden ser diferentes.

TMPORTANT NOTE - et the UPS
Faciory o

VOLTAGE SELECTION MODE
(WHEN LIGHTS ARE FLASHING) 240

200 208 220 230

O

1. Press the ON and OFF butions

have entered this mode.
Press the ON button to select the output
voltage from 200 to 240.

After selecting the desired output voltage,
press the ON and OFF buttons
simufianeously o save,your electon and
exit "Vollage Selection” mo

4. Remove this sticker once complete.

Lift to
Remove

MODO DE SELECCION DE TENSION

Use el procedimiento descrito enseguida para
seleccionar la tension de salida en el tablero
frontal.

1. Pulse los botones ON/TEST (ENCENDIDO/
PRUEBA) y OFF (APAGADO)
simultdneamente para ingresar al modo
Seleccién de tension. Los tres LED rotulados
VOLTAGE SELECTION MODE (Modo de
seleccion de tension) destellardn al ingresar a
este modo.

2. Pulse el botén ON/TEST (ENCENDIDO/
PRUEBA) para seleccionar la tensién de salida
de 200 a 240.

3. Después de seleccionar la tension de salida
deseada, pulse los botones ON/TEST
(ENCENDIDO/PRUEBA) y OFF (APAGADO)
simultdneamente para guardar su seleccion y
salir del modo “Seleccién de tension”.
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2. Instalacion (continuacién)

2.3 Conexion y Arranque (continuacion)

© —=

4 BB B

H Enchufe el equipo en las salidas
CA del sistema UPS.

Nota: Use el cable de interconexion C13 a C14,
suministrado.

~Z L}

See top of unit for cau

@CAUTION: Risk

El sistema UPS estd disefiado tinicamente para
mantener equipos computacionales. El UPS se
sobrecargard si en sus salidas se conectan
electrodomésticos o impresoras ldser.

E Algunos modelos pueden ser diferentes>

Nota: Puede obtener cables de interconexién
adicionales (C13 a C14) en Tripp Lite. Visite
www.tripplite.com. (Nimero de parte P004-006)

H ENCIENDA el sistema UPS.

Para encender el UPS, presione el botén “ON/
TEST” (ENCENDIDO/PRUEBA) durante
aproximadamente 1 segundo hasta que oiga un bip,
luego suelte el botén.

El sistema UPS comenzard a entregar alimentacion o;’e CAa
sus salidas. Se iluminard el LED “ON LINE” (EN LINEA).

Nota: el sistema UPS funcionara adecuadamente
desde la puesta en marcha inicial, no obstante, la
autonomia maxima de la bateria de la unidad solo se
alcanzara después de que se haya cargado durante
24 horas.

2.4 Conexiones Opcionales

El sistema UPS funcionard adecuadamente sin estas
conexiones.*

* Nota: Se requiere el software PowerAlert
(incluido) o la tarjeta auxiliar interna
SNMPWEBCARD opcional para controlar algunos
de los recursos avanzados del sistema UPS, como el
modo econémico y los ajustes de conversion de
frecuencia. Los valores predeterminados de fabrica
son adecuados para la mayoria de las aplicaciones.

Comunicaciones USB y Serial
RS-232

Utilice el cable USB (vea m) o el cable serial
RS-232 (DB9) (vea HH) que vienen incluidos para
conectar el puerto de comunicacion del sistema
UPS al puerto de comunicacién de una
computadora. Instale el software PowerAlert m Algunos modelos pueden ser diferentes.
incluido en la computadora. (Vea la documentacién
del software PowerAlert para conocer los requisitos
del sistema y las instrucciones de instalacion.)
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2. Instalacion (continuacién)

2.4 Conexiones Opcionales (continuacion)

H Conexién del Puerto EPO

Esta caracteristica opcional es inicamente para
aquellas aplicaciones que requieran conexién a un
circuito de Apagado de Emergencia (EPO) de la
instalacion. Cuando se conecta el UPS a este
circuito, permite el apagado de emergencia del
inversor del UPS e inhibe la transferencia a un
rodeo interno. Usando el cable proporcionado,
conecte el puerto EPO de su UPS (ver m) aun
interruptor, proporcionado por el usuario,

normalmente abierto o normalmente cerrado de OO oneIonA00 Pon L daunme o
acuerdo con el diagrama de circuito (ver m).

m Algunos modelos pueden ser diferdnte

— puewte a5
<+ Ncero
3
P
Nota: i conenon
1. Si se usa un cable diferente al suministrado, OPCION 2: CONMUTADOR NORMALMENTE ABIERTO
éste no debe tener una resistencia superior SUMINISTRADO POR EL USUARIO
a 5 ohms. o
. IFE SIN CONEXION
2. Si se usa un interruptor de EPO sin seguro, m

el interruptor EPO debera sujetarse por un
minimo de 1 segundo. Esto no aplica a un
interruptor EPO con seguro.

PRECAUCION: El puerto EPO no es un
supresor de sobretensiones de linea telefonica;
no conecte una linea telefonica a este puerto.

Estado del UPS cuando activa EPO con linea CA presente:

Salidas Ventiladores Serial

Apagados Apagadas Encendidos Encendido Encendido Encendido

Para reiniciar el UPS después que se activa EPO con linea CA presente:

1. Verifique que la activacién de EPO se ha eliminado o borrado.
2. Elimine la alimentacién de linea CA al UPS.
3. Reconecte la energfa de linea CA. Ahora el UPS iniciard el respaldo en modo de Standby.

Estado del UPS cuando activa EPO sin linea CA presente:

LEDs Salidas Ventiladores Serial

Apagado Apagadas Apagados Apagado Apagado Apagado

Para reiniciar el UPS después que se activa EPO sin energia de linea CA:

1. Verifique que la activacion de EPO se ha eliminado o borrado.

2. Reconecte la alimentacion de linea CA al UPS. Ahora el UPS iniciara el respaldo en modo de
Standby.
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2. Instalacion (continuacién)

2.4 Conexiones Opcionales (continuacion)

H Conexidon de Baterias Externas
B Ranura para Tarjeta Auxiliar

La ranura acomoda una tarjeta auxiliar interna
opcional (modelo SNMPWEBCARD o
RELAYIOCARD, se vende por separado). La
SNMPWEBCARD proporciona una interfaz de red
Ethernet para monitoreo y control remotos del
sistema UPS mediante SNMP, web o telnet. La
SNMPWEBCARD permite una reinicializacion,
apagados, monitoreo de carga, informe de
condiciones y mds de manera remota. Utilice
SNMPWEBCARD con sensor ambiental opcional
(modelo SNMPWEBCARD, se vende por
separado) para monitorear la temperatura y la
humedad o para controlar y monitorear alarmas y
sistemas de seguridad. RELAYIOCARD entrega
una interfaz de cierre de contactos programable
con 8 salidas y 1 entrada.

Quite el panel de la cubierta de la ranura para
insertar la tarjeta auxiliar. Consulte la
documentacion de la SNMPWEBCARD o la
RELAYIOCARD para obtener instrucciones de
instalacion adicionales.
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3.1 Interruptores del Panel Frontal

ENCENDIDO del UPS

Para encender el UPS, presione el botén “ON/TEST” (ENCENDIDO/
PRUEBA) durante aproximadamente 1 segundo hasta que oiga un bip, luego
suelte el botén. Se iluminard el LED “ON LINE” (EN LINEA).

Prueba Automatica del UPS

Para iniciar una prueba automdtica de la bateria durante el funcionamiento en
linea normal, presione este botén durante aproximadamente 1 segundo hasta
que se oiga un bip, luego suéltelo. E1 UPS cambiard a energia de la bateria
durante 10 segundos. Nota: Todos los LEDs se iluminardn durante una prueba
automatica.

Silencio de la Alarma
Para silenciar la alarma de la baterfa encendida del sistema UPS, mantenga
presionado este boton hasta que se oiga un bip, luego suéltelo.

Arranque en Frio del Sistema UPS

Para usar el sistema UPS como una fuente de energia auténoma cuando no

hay disponible alimentacién de CA (es decir, durante un apagén), mantenga
presionado este boton hasta que se oiga un bip, luego suéltelo. Entonces, el

UPS entregard energia de la baterfa a sus salidas.*
*La luz indicadora “ON BATT” (BAT. ENCEND.) se iluminard desde el momento en el que

el sistema UPS opere con energia de la bateria.

Boton “OFF” (APAGADO): Este bot6n apaga la alimentacion a las salidas
del sistema UPS. Manténgalo presionado hasta que se oiga un bip, luego
suéltelo. La bateria seguird cargandose y el ventilador seguird funcionando
aun cuando las salidas estén apagadas. Para apagar completamente el UPS,
incluyendo el cargador de la bateria, desenchufe el cable de alimentacién del
sistema UPS después de presionar el interruptor de “OFF” (APAGADO).

3.2 Ajustes Operacionales Avanzados

Modo Econémico

El sistema UPS admite una operacién de modo econdémico para reducir el consumo de energia y las
emisiones de BTU. En el modo econdmico, el sistema UPS funciona con mayor eficiencia cuando la
calidad de la energia de la red publica es satisfactoria para que pase a través del equipo conectado sin
conversion doble.

El modo econémico ahorra energia suspendiendo la doble conversién cuando el voltaje de entrada estd
entre -12%/+10% del ajuste de voltaje nominal. Si el ajuste de voltaje nominal es de 230V, el sistema
UPS seguird en modo econémico mientras el voltaje de linea de la red publica esté entre
aproximadamente 202V y 253 V. Si el voltaje de la linea de la red publica cae fuera de este alcance, el
sistema UPS cambiard a modo en linea de doble conversién estdndar o pasard a modo de respaldo,
dependiendo de la gravedad de la desviacion de voltaje.

(continuacion)
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3. Operacion (continuacion)

3.2 Ajustes Operacionales Avanzados (continuacién)

El modo econémico puede activarse (o desactivarse) a través del software PowerAlert incluido o la tarjeta
auxiliar interna SNMPWEBCARD opcional. Cuando esté activado el modo econdmico, se iluminard de
manera continua el LED “BYPASS” (RODEO) amarillo del sistema UPS. Para mayor informacién,
consulte la documentaciéon de PowerAlert o la SNMPWEBCARD.

Modo de doble conversion 100% en linea (predeterminado)
Eficiencia de linea tipica a carga completa: 89%
Rango del voltaje de salida: +2% de ajuste nominal (200/208/220/230/240V)

Modo econémico
Eficiencia de linea tipica a carga completa: 97%
Rango del voltaje de salida: -12% /+10% de ajuste nominal (200/208/220/230/240V)

Conversion de Frecuencia

El sistema UPS selecciona automdticamente una operacioén en 50 Hz o 60 Hz basada en las condiciones
de la energia de la red publica en el arranque y regula la energia de salida dentro de +0.05 Hz de la
frecuencia seleccionada. El sistema UPS también tiene un ajuste avanzado que permite una conversion de
frecuencia continua de 50 Hz a 60 Hz o desde 60 Hz hasta 50 Hz. Se puede acceder al ajuste de
conversion de frecuencia avanzada a través del software PowerAlert incluido o la tarjeta auxiliar interna
SNMPWEBCARD opcional. Cuando se activa la conversion de frecuencia continua, la capacidad
mdxima de salida del UPS se corrige en 25%.

3.3 Luces Indicadoras del Panel Frontal

Nota: Todos los LEDs se iluminaran durante una prueba automatica del sistema UPS.

continua para indicar que el sistema UPS estd funcionando con normalidad
en el modo en linea (filtrando y resintetizando la entrada de la linea CA para
proporcionar una salida de onda sinusoidal pura). Cuando este LED se

oN ilumina, el nivel de carga del sistema UPS aparece en los LEDs de nivel de
LINE % (25%, 50%, 15%, 100%).

LED “LINE” (LfNEA): Este LED verde se iluminara de manera continua
para indicar que el voltaje de la linea CA suministrado por la red piblica en
el tomacorriente de pared es nominal. Parpadeard en caso de que el voltaje de
la linea esté fuera del rango nominal (ya sea demasiado bajo o demasiado

LINE alto). No se requiere accién del usuario cuando el LED parpadea; el sistema

UPS filtra de manera continua y automatica alimentacion de la linea CA para

brindar al equipo alimentacion de CA con onda sinusoidal pura, sin importar

las condiciones de caida de voltaje o sobrevoltaje. Si este LED estd apagado,
entonces no hay presente voltaje de la linea CA (apagén) o estd a un voltaje
extremadamente alto, y el sistema UPS entregard al equipo conectado energia
de su sistema de baterfas.

. LED “ON LINE” (EN LfNEA): Este LED verde se iluminard de manera
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3. Operacion (continuacion)

3.3 Luces Indicadoras del Panel Frontal (continuacion)

continuamente cuando el sistema UPS esté en modo econémico. Este LED
parpadeara cuando el sistema UPS esté en modo de rodeo, lo que indica que
BYPASS el inversor de CD/CA' del §istema UPS esta desactivado. E1 LED “FAULT”
(FALLA) también se iluminard cuando el UPS esté en modo de rodeo.
Durante un funcionamiento normal, este LED de rodeo iluminard brevemente
cuando la unidad estd enchufada. Si se produce una falla interna o
sobrecarga, el LED parpadeard repetidamente para mostrar que el equipo
conectado recibird energia de la linea CA filtrada, pero no recibira energia de
la bateria durante un apagén. En este caso, pongase en contacto con Tripp
Lite para obtener servicio técnico.

‘ LED “FAULT” (FALLA): Este LED rojo parpadeara cuando el sistema

. LED “BYPASS” (RODEO): Este LED “BYPASS” amarillo se iluminard

UPS detecte una falla interna. Si la condicion persiste después de reiniciar el
UPS, consulte la Seccion 4: Solucion de Problemas.

FAULT
LED “LOAD” (CARGA): Este LED verde se iluminara cuando el UPS esté
recibiendo alimentacion de CA. También indica que los LEDs de nivel de %
(25%, 50%, 75%, 100%) estan mostrando el nivel de carga del UPS.

LOAD
LED “BATT” (BATERIA): Este LED verde se iluminard cuando el sistema
UPS esté operando con energia de la bateria. Indica que los LEDs de nivel de
% (25%, 50%, 75%, 100%) estan mostrando el nivel de carga de la bateria.
(También se iluminara el LED “ON BATT” (CON BATERIA.)

BATT

LEDs de Nivel de %: Estos LEDs de funcién doble indicarén el nivel de %

. . ‘ . para cualquier nivel de carga que tenga (en caso de que el LED “LOAD”
(CARGA) esté encendido) o el nivel de carga de la bateria (si el LED

“BATT” (BATERIA) esté encendido).
‘ LED “OVERLOAD” (SOBRECARGA): Este LED rojo se iluminard de

25% 50% 75% 100%

manera continua para indicar que se ha superado la capacidad del sistema
UPS. La alarma del UPS emitira un bip de forma continua. Desenchufe
OVERLOAD inmediatamente algin equipo hasta que el LED y la alarma se apaguen. Si la
sobrecarga no se corrige de manera inmediata, el sistema UPS pasard desde
el modo en linea hasta el modo de rodeo.

. LED “BATT LOW” (BATERIA BAJA): Este LED amarillo se iluminard

cuando el nivel de carga de la bateria del sistema UPS esté bajo. La alarma
del UPS emitird un bip hasta que las baterfas estén agotadas o se recarguen

BATT LOW adecuadamente.
LED “ON BATT” (CON BATERfA): Este LED verde se iluminard de
manera continua para indicar que no hay presente voltaje de la linea CA (o
que esta fuera del rango) y que el sistema UPS esta proporcionando al equipo

energia de CA derivada de la bateria. El sistema UPS también emitird un bip
cada 2 segundos (a menos que sea silenciado por el botén “ON/TEST”

BATT (ENCENDIDO/PRUEBA)) y los LEDs de nivel de % (25%, 50%, 75%,
100%) mostrardn el nivel de carga de la bateria.
LED “REPLACE BATT” (REEMPLZAR BAT.): Este LED rojo se
iluminard de manera continua y la alarma del UPS emitira un bip cada dos
segundos en caso de que el UPS falle la prueba automadtica. Deje que el
sistema UPS se cargue durante al menos 12 horas y que realice una prueba
REPLACE automdtica del UPS como se describe en la Seccion 3.1. Interruptores del
BATT Panel Frontal. Si la condicion persiste, pongase en contacto con Tripp Lite.
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3. Operacion (continuacion)

3.4 Panel Posterior

Ranura para Tarjeta Auxiliar: Quite el panel de la cubierta de esta ranura
para instalar una SNMPWEBCARD interna opcional o RELAYIOCARD
auxiliar, que se venden por separado. La SNMPWEBCARD entrega una
interfaz de red para monitoreo y control mediante SNMP, web o telnet, lo que
activa las reinicializaciones remotas, apagados, entre otras opciones.
RELAYIOCARD entrega una interfaz de cierre de contactos programable con
6 salidas y 1 entrada.

Conector de Médulo de Baterias Externas (La Configuracion Varia
Segiin el Modelo)

Ventilador: El ventilador enfria los componentes internos del sistema UPS.
Siempre estd encendido cuando hay presente energia de la linea, incluso si la
energia hacia las salidas del UPS estd apagada.

Cable de alimentacién de energia: Este sistema de UPS requiere un cable de
almentacion suministrado por el usuario. Este cable de alimentacion debe
tener un conector IEC-320-C19 en un extremo y un enchufe apropiado para el
tomacorriente de la red eléctrica local en el otro extremo.

IEC-320-C20

Salidas CA (La Configuracion Varia Segin el Modelo): Estas salidas
entregan al equipo conectado una salida CA con onda sinusoidal pura
derivada de la linea CA durante el funcionamiento normal y derivada de la
energia de la bateria durante apagones y caidas de voltaje o sobrevoltaje
severos. La energia de salida se filtra para proteger al equipo conectado contra
las dafiinas sobretensiones y el ruido de la linea.

NEMA L5-30R
Las salidas se dividen en bancos de carga numerados, como se etiquetan en la
unidad. Usando el software PowerAlert y el cableado que vienen incluidos o
una SNMPWEBCARD opcional, los bancos de carga pueden apagarse y
encenderse individualmente desde una ubicacién remota, lo que permite a los
usuarios poder restaurar o reinicializar el equipo conectado.
IEC-320-C19

CARGA CONTROLABLE 1

e g

\ 18
\if
i
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| z&
/58
5
g
33

CARGA CONTROLABLE 2 SIN CONMUTAR
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3. Operacion (continuacion)

3.5 Comunicaciones

Puertos de Comunicacién (USB o RS-232): Estos puertos conectan el

O = sistema UPS a una computadora. Uselos con el software PowerAlert de

o @ Tripp Lite y el cableado incluido para permitir que la computadora guarde
automdticamente archivos abiertos y se apague durante un apagén. También
utilice el software PowerAlert para controlar los bancos de carga del sistema
UPS y monitorear una amplia variedad de condiciones de funcionamiento de
la energia de la linea CA y del sistema UPS. Consulte la Seccion 2.4:

== 2 2 2 Conexiones Opcionales para ver las instrucciones de conexién de cables.

@;; Consulte la documentacion de PowerAlert para ver las instrucciones de

A instalacion de software.

RS-252 (DBY) También puede usarse el puerto RS-232 como puerto de cierre de contactos.

Las asignaciones de clavijas numeradas del puerto aparecen en la ilustracion
de RS-232 (DBY) en la izquierda. Si el nivel de carga de la bateria es bajo, el
sistema UPS conectard las clavijas 1 y 5. En caso de que falle la energia de la
red publica, el sistema UPS conectard las clavijas 8 y 5. Para apagar el
sistema UPS via remota, corte la clavija 3 a la clavija 9 durante al menos 3.8
segundos.

Puerto “EPO” (Apagado de Emergencia): El sistema UPS también tiene

un puerto EPO que puede usarse para conectar el UPS a un interruptor de
E::I @ cierre de contactos para permitir el apagado de emergencia del sistema UPS.
Consulte la Seccién 2.4: Conexiones Opcionales para obtener mayor
informacién. Si la unidad se apagé debido a un evento EPO, serd necesario
desconectar la unidad de la red eléctrica publica para restablecerla. Después
de volver a conectar la red eléctrica publica, consulte la seccién 2.3
Instalacion para obtener las instrucciones de arranque.

EPO
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4. Solucion de Problemas

Los LEDs del panel de control del sistema UPS se iluminardn en la secuencia que aparece mas abajo
para indicar que hay problemas de operacion. Nota: Si se ilumina el LED “FAULT” (FALLA),
determine la condicion de falla especifica activando los LEDs del cédigo de error. Para activar los
LEDs de codigo de error, presione el boton “ON/TEST” (ENCENDIDO/PRUEBA) hasta que oiga
un bip, luego suelte el boton. Los LEDs del cédigo de error se iluminaran durante 5 segundos.

LEDs lluminados

Condicién y Solucién

Encendido:

FEIWYXSA:-TYal (Reemplazar bateria)

LEDs de Cédigo de error:

No se aplican

Reemplazar la bateria: Deje que el sistema UPS se cargue durante al
menos 12 horas y que realice una prueba automética del UPS como se
describe en la Seccion 3.1: Interruptores del Panel Frontal. Si el LED
permanece encendido, péngase en contacto con Tripp Lite para obtener
servicio técnico.

Parpadeando: [EYTHIN[T.)
LEDs de Cddigo de error:

No se aplican

Entrada anormal: El voltaje o frecuencia de la energia de la red publica
es demasiado alto o demasiado bajo para el sistema UPS que funciona-
ra en modo BYPASS (Rodeo). En caso de que se produzca una falla del
inversor, el sistema UPS no hara pasar energia de la red publica a las
salidas y se apagaran todos los equipos conectados.

Encendido: [7XHW.}
LEDs de Cédigo de error:
100%

Bateria baja: Deje que el sistema UPS se cargue durante 12 horas. Si
el LED permanece encendido, péngase en contacto con Tripp Lite para
obtener servicio técnico.

Encendido: [ZXHW.Y
LEDs de Cédigo de error:

Sobrecorriente del inversor: Reduzca la carga que mantiene el siste-
ma UPS desconectando algun equipo. Reinicialice el sistema UPS. Si
el problema persiste, péngase en contacto con Tripp Lite para obtener
servicio técnico.

Encendido: [ZXUI\
LEDs de Cédigo de error:
100%

Temperatura interna demasiado alta: Confirme que exista el espacio
adecuado para que circule aire cerca de los orificios de ventilacion

del sistema UPS. Confirme que el ventilador del sistema UPS esté
funcionando adecuadamente. Confirme que la temperatura ambiente no
supere los niveles recomendados. Reinicialice el sistema UPS.

Encendido: [ZXNW.Y
LEDs de Caddigo de error:

Sobrecarga del inversor: Reduzca la carga que mantiene el sistema
UPS desconectando algun equipo.

Encendido: [7XHW.}
LEDs de Co igo de error:

Cargador fuera de servicio: Reinicialice el sistema UPS. Si el proble-
ma persiste, péngase en contacto con Tripp Lite para obtener servicio
técnico.

Encendido: [ZXHW.}
LEDs de Cédigo de error:

Ventilador fuera de servicio: Reinicialice el sistema UPS. Si el proble-
ma persiste, péngase en contacto con Tripp Lite para obtener servicio
técnico.

Encendido: [ZYHI.\
LEDs de Cédigo de error:
100%

La fase de rodeo no puede bloquearse: Reinicialice el sistema
UPS. Si el problema persiste, péngase en contacto con Tripp Lite para
obtener servicio técnico.

Encendido: [{XHW.}
LEDs de Cédigo de error:
BATT

Bajo voltaje de la red publica y bateria desconectada en la inicia-
lizacion: Apague el sistema UPS. Revise las condiciones de la bateria
interna. Corrija el voltaje de entrada de CA. Reinicialice el sistema
UPS. Si el problema persiste, péngase en contacto con Tripp Lite para
obtener servicio técnico.

Encendido: [ZXNW.}
LEDs de Cédigo de error:
BATT 100%

Bajo voltaje de la red publica y bateria desconectada en modo
On-Line (En linea): Apague el sistema UPS. Revise las condiciones
de la bateria interna. Corrija el voltaje de entrada de CA. Reinicialice el
sistema UPS. Si el problema persiste, pédngase en contacto con Tripp
Lite para obtener servicio técnico.

Encendido: [ZYHE.\
LEDs de Caodigo de error:
BATT

Sobrecorriente de entrada: Reduzca la carga que mantiene el sistema
UPS desconectando algun equipo. Reinicialice el sistema UPS. Si el
problema persiste, péngase en contacto con Tripp Lite para obtener
servicio técnico.

Encendido: [ZXHW.Y
LEDs de Cédigo de error:
BATT

Sobrecarga de rodeo: Reduzca la carga que mantiene el sistema UPS
desconectando algun equipo. Espere que el sistema UPS reconozca la
reduccion de carga o reinicialice el sistema UPS. Si el problema persis-
te, pongase en contacto con Tripp Lite para obtener servicio técnico.

Encendido:

FALLA
BATT

Voltaje de la bateria demasiado alto: Reinicialice el sistema UPS. Si
el problema persiste, péngase en contacto con Tripp Lite para obtener
servicio técnico.

Nota: Todos los otros cédigos de error indican condiciones de falla internas. Reinicialice el sistema UPS. Si el proble-
ma persiste, péngase en contacto con Tripp Lite para obtener servicio técnico.
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5

En condiciones normales, las baterfas originales del sistema UPS durardn varios anos. Las baterias estan
disefiadas para reemplazo en operacion (es decir, reemplazo mientras el sistema UPS estd en modo
ENCENDIDO), pero es posible que antes de realizar reparaciones el personal de servicio calificado
desee poner el UPS en modo OFF (APAGADO) y desconectar el equipo.

. Reemplazo de Baterias

Advertencias sobre la Bateria

* Precaucién: Dentro del sistema UPS no hay piezas que puedan ser reparadas por el usuario. La
reparacion o reemplazo de la bateria debe ser efectuada o supervisada por personal de servicio
calificado que esté familiarizado con las baterias y las precauciones requeridas.

¢ Precaucion: Cuando se reemplacen las baterias, solo sustitdyalas con el mismo tipo y cantidad de
baterfas.

* Debido a que las baterias presentan un peligro de choque eléctrico y quemaduras por las altas
corrientes de cortocircuito, tome las precauciones adecuadas. No deseche las baterfas en un incinerador.
No abra las baterfas. No ponga los terminales de la bateria en corto o en puente con ningin objeto.
Apague y desconecte el UPS antes de reemplazar la baterfa. S6lo debe cambiar las baterias personal
técnico debidamente capacitado. Use herramientas con mangos aislados y reemplace las baterias
existentes con el mismo nimero y tipo de baterias nuevas (plomo-dcido selladas). Las baterfas del UPS
son reciclables. Consulte la reglamentacion local para los requisitos de disposicién de desechos o visita
www.tripplite.com/UPSbatteryrecycling para reciclar informacién. Tripp Lite ofrece una linea completa
de Cartuchos de reemplazo de baterfa para UPS (R.B.C.). Visite Tripp Lite en la web en
www.tripplite.com/support/battery/index.cfm para localizar la bateria de reemplazo especifica para
su UPS.
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5. Reemplazo de Baterias (continuacion)

Procedimiento

1] Quite el panel frontal 2] Saque la tapa del compartimento de la bateria Bl Desconecte las baterias

antiguas y saque las baterfas antiguas lafl Inserte las baterfas nuevas y conéctelas (Una los conectores de la

baterfa negros con negros y rojos con rojos.) &Ml Vuelva a colocar la tapa del compartimento de la bateria
Vuelva a colocar el panel frontal B Recicle las baterias antiguas.

-

‘;‘,'|-
SSR= AN
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6

6.1 Almacenamiento

. Almacenamie y Reparaciones

Primero APAGUE el sistema UPS: presione el interruptor “OFF” (APAGADO) para apagar las salidas del
sistema UPS, luego desconecte el cable de alimentacién del sistema UPS del tomacorriente de la pared. A
continuacién, desconecte todo el equipo para evitar el drenaje de la baterfa. Si el sistema UPS se
almacenard durante un periodo prolongado, recargue las baterias del UPS por completo cada tres meses
enchufando el UPS en una salida CA con alimentacion y deje que el sistema UPS cargue durante 4-6
horas. Si las baterfas del sistema UPS se dejan descargadas durante un periodo prolongado, pueden sufrir
una pérdida permanente de capacidad.

6.2 Reparaciones

Tripp Lite también pone a su disposicién una variedad de Garantias extendidas y Programas de servicio
técnico en el sitio. Si desea mds informacion sobre el servicio técnico, visite www.tripplite.com/support.
Antes de devolver su producto para servicio técnico, siga estos pasos:

1. Revise la instalacion y los procedimientos de operacién que se encuentran en este manual para
asegurarse de que el problema de servicio no se debe a una mala lectura de las instrucciones.

2. Si el problema persiste, no se comunique ni devuelva el producto al mayorista. En cambio, visite
www.tripplite.com/support.

3. Si el problema exige servicio técnico, visite www.tripplite.com/support y haga clic en el enlace
Devoluciones de productos. Desde aqui puede solicitar un nimero de Autorizacién de Material
Devuelto (RMA), que se necesita para el servicio técnico. En este sencillo formulario en linea se le
solicitardn los nimeros de serie y modelo de la unidad, junto con otra informacién general del
comprador. El nimero RMA vy las instrucciones para el envio se le enviardn por correo electrénico. La
presente garantia no cubre ningtin dafio (directo, indirecto, especial o consecuencial) del producto que
ocurra durante el envio a Tripp Lite o a un centro de servicio técnico de Tripp Lite autorizado. Los
productos enviados a Tripp Lite o a un centro de servicio técnico de Tripp Lite autorizado deben tener
prepagos los cargos de transporte. Escriba el nimero RMA en el exterior del embalaje. Si el producto
se encuentra dentro del periodo de garantia, adjunte una copia de su recibo de venta. Envie el producto
para servicio técnico mediante un transportador asegurado a la direccién que se le proporcioné cuando
solicit6 el nimero RMA.
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7. Garantia

Cumplimiento de las normas de los nimeros de identificacion: Para fines de identificacién y certificacion del cumplimiento de las
normas, su producto Tripp Lite tiene asignado un nimero de serie tnico. Puede encontrar el nimero de serie en la etiqueta de
la placa de identificacion del producto, junto con los simbolos de aprobacion e informacion requeridos. Al solicitar informacion
sobre el cumplimiento de las normas para este producto, siempre mencione el nimero de serie. El nimero de serie no debe ser
confundido con el nombre de identificacion ni con el nimero de modelo del producto.

Informacion de sobre Cumplimiento de la WEEE para Clientes de Tripp Lite y Recicladores (Unién Europea)
Segun la Directiva de Residuos de Aparatos Eléctricos y Electrénicos (Waste Electrical and Electronic Equipment, WEEE) y
sus reglamentos, cuando los clientes compran nuevos equipos eléctricos y electrénicos a Tripp Lite, tienen derecho a:

* Enviar equipos antiguos para reciclaje seguin una base de uno por uno, entre productos similares (esto varia dependiendo
del pais)
* Enviar el equipo nuevo de vuelta para reciclaje cuando este se convierta finalmente en desecho

Tripp Lite tiene una politica de mejoramiento continuo. Las especificaciones estan sujetas a cambio sin previo aviso.

TRIPP-LITE

POWER PROTECTION
- - <\

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA
www.tripplite.com/support

m 201102139 +932882-ES
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1. Directives de sécurité importantes

SAUVEGARDER CES DIRECTIVES

Ce manuel contient les instructions et les avertissements importants qui devraient étre suivis
pendant I’installation, I’exécution et 1’entreposage de ce produit. Ne pas tenir compte de ces mises
en garde pourrait affecter votre garantie.

Avertissements d’emplacement du systeme UPS

« Installer le systtme UPS a I'intérieur, loin de I’humidité excessive ou de la chaleur, des
contaminants conducteurs, de la poussiere ou de la lumiere du soleil directe.

¢ Pour un meilleur résultat, garder la température d’intérieur entre 32° F et 104° F (0° C et 40° C).
¢ Laisser assez espace autour de tous les cotés du systeme UPS pour une ventilation appropriée.

* Ne pas monter I'unité avec son panneau avant ou arriere a I'envers (quelque soit I'angle). Monter de
cette fagon va entraver sérieusement le refroidissement interne de I'unité, endommageant le produit
non couvert sous garantie.

Avertissements de connexion du systeme UPS

¢ Connecter le systtme UPS directement a une sortie d’alimentation CA correctement mise a la terre.
La sortie doit étre installée pres du systeme UPS et doit étre facilement accessible pour le
débranchement.

¢ Pour réduire le risque d’incendie, connecter uniquement a un circuit équipé de protection de
surtension de circuit terminal de 30 amperes maximum selon le code votre local et national de
I’électricité, ANSI/NFPA 70.

¢ Ne pas modifier la fiche du systeme UPS, et ne pas utiliser un adaptateur qui éliminerait la prise de
terre au sol du systeme UPS. Ne pas brancher le systeme UPS a lui-méme ; ceci endommagera le
systeme UPS.

* Ne pas utiliser des rallonges pour connecter le systtme UPS a une prise secteur.

¢ Si le systeme UPS recoit 1’alimentation électrique d’un générateur CA a moteur, le générateur doit
fournir I’alimentation de sortie propre, filtrée, de qualité ordinateur.

Avertissements de connexion de matériel

¢ Il est déconseillé d’utiliser cet équipement dans des applications médicales ou une panne de cet
équipement pourrait normalement provoquer la panne de I’équipement de survie ou altérer
notablement sa sécurité ou son efficacité. Ne pas utiliser cet équipement en présence d’un mélange
anesthétique inflammable avec de I’air, de I’oxygene ou de 1’oxyde nitreux.

¢ Ne pas connecter les limiteurs de surtension ou les rallonges a la sortie du systeme UPS. Cela
pourrait endommager I’UPS et affecter les garanties de 1’éliminateur de surtensions et de I'UPS. Le
fait de connecter une unité de distribution de I’alimentation de Tripp Lite a la sortie du systeme UPS
est stire et n’annulera pas la garantie.

Avertissements pour batterie

e Se référer a la Section 5 : Remplacement de batterie pour une liste compléte d’avertissements de
batterie.
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2. Installation

2.1 Montage (Baie)

o Ultiliser les étageres et le matériel de support inclus pour monter a votre matériel rackmount dans une
armoire a 4 colonnes ou une enceinte d’armoire. Pour monter le syst¢tme UPS dans une armoire de 2
colonnes (télécom), commander le kit Rackmount 2-colonnes de Tripp Lite (modele
2POSTRMKITWM, vendu séparément).

e Les directives contenues dans ce manuel sont destinées pour les types communs d’armoire et
d’enceinte d’armoire et peuvent ne pas étre appropriées pour toutes les applications de montage. Vous
devez déterminer 1’aptitude du matériel et des procédures avant le montage. Si le matériel ou les
procédures ne sont pas appropriés a votre application, veuillez entrer en contact avec le constructeur de
votre armoire ou enceinte d’armoire pour une solution. Avertissement : Le systeme UPS est tres
lourd- faites attention en le déplacant ou en soulevant.

Procédure de montage 4-Colonnes

n Les chevilles en plastique [l supporteront
temporairement les étageres rackmount vides
alors que vous installez le matériel de support
permanent. Insérer une cheville pres du centre du
support avant et arriere de chaque étageére comme
montré. (Chaque support avant a 6 trous et chaque
support arriere a 3 trous.) Les chevilles
s’enclencheront.

nnn\?nnnnnnx

Apres avoir installé les chevilles, agrandir chaque
étagere pour apparier la profondeur des rails de
votre armoire. Les chevilles passeront a travers les
trous carrés dans les rails d’armoire pour supporter =4y
les étageres. Confirmer que les étageres sont bien
nivelées dans toutes les directions. Remarque : Le
rebord de support de chaque étagere doit faire
face a lintérieur.

E Attacher les étageres Bl aux rails de support de
maniere permanente en utilisant les vis et les
rondelles B incluses comme illustré. (Placer 4 vis
a I’avant et 4 vis au fond.) Bien serrer toutes les vis
avant de continuer.

Avertissement : Ne pas essayer d’installer le systeme
UPS jusqu’a ce que les vis exigées aient été insérées
et bien serrées. Les chevilles en plastique ne
supporteront pas le poids du systeme UPS.

B Attacher les ferrures de fixation Bl aux trous de
montage a I’avant du systeme UPS a I’aide des vis
plus courtes B incluses. Les « onglets » de support
devraient faire face vers I’avant.

EI Avec I’aide d’un assistant, soulever le systtme UPS
et le glisser sur les étageres de fixation. Insérer 4
des vis Il incluses par les oreilles de support de
fixation et dans les rails verticaux de I’armoire.
Serrer solidement toutes les vis.
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2. Installation (suite)

2.2 Montage (Tour)

Le systeme UPS peut étre monté en verticalement en
tour une fois utilisé avec le kit de base en option de
Tripp Lite (modele 2-9USTAND, vendu séparément).
En montant le systéme UPS en position de tour,
s’assurer que le panneau de contrdle est plus pres du
haut de I’armoire que du bas.

Le panneau de contrdle peut étre tourné pour apparier
I’orientation du systeme UPS. Sortir le panneau, le
tourner et le pousser de nouveau en place comme
montré.

Avertissement : Le systeme UPS est tres lourd- faites
attention en le déplacant ou en soulevant.

2.3 Connexion et démarrage

E Brancher le systéme UPS sur une

prise électrique.

Nota: Le systeme d'alimentation sans coupure
ne comprend pas un cordon de puissance
d'entrée.

Brancher un cordon d'alimentation fourni par
I'utilisateur sur la prise femelle IEC-320-C20. Le
cordon d'alimentation doit avoir un connecteur
IEC-320-C19 sur une extrémité et une prise
électrique adaptée aux prises de courants locales
sur l'autre extrémité.

Le systeme UPS doit étre connecté a un circuit dédié
d’ampérage suffisant. Référez-vous a la plaque
signalétique de votre systeme UPS pour les besoins
d’entrée.

Apres que votre systeme UPS soit branché, la
séquence d’opérations suivante se produira :

1. Le ventilateur s’allumera et toutes les diodes
s’illumineront momentanément.

2. Les diodes de pourcentage de niveau (25%, 50%,
75% et 100%) s’illumineront une par une.

3. Les diodes de « LIGNE » et de « CHARGE »
s’illumineront pour indiquer le fonctionnement
normal.

Remarque : L’alimentation électrique ne sera pas

fournie aux sorties jusqu’a ce que le systeme UPS

soit allumé.

Remarque de tension : Le systeme UPS supporte

une configuration nominale de tension CA de 200V,

208V, 220V, 230V ou de 240V. Le réglage d’usine

est de 230V. La capacité de sortie totale est de 2 500

watts est disponible lorsque le systeme UPS est

placé a 230V ou 240V. Lorsque le systeme UPS est
placé a 200V, 208V ou 220V, la capacité de sortie
totale est réduite a 2 400 watts. La configuration de
tension nominale peut étre changée au moyen des
boutons du tableau de commande avec le logiciel de

PowerAlert ou la carte annexe interne optionnelle

de SNMPWEBCARD. Pour plus d’informations

sur comment changer la configuration de tension
nominale, voir la documentation du logiciel de

PowerAlert ou de SNMPWEBCARD.

38 |
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Quelques modeéles peuvent différer.

IMPORTANT NOTE - Set the UPS nominal valiage prir o use.
O Factory defauit s 2301

VOLTAGE SELECTION MODE
(WHEN LIGHTS ARE FLASHING) 240

200 208 220 230

1. Press the ON and OFF butio
similtancously to enter ~Vokiage Selection”

mode. The three LEDs labeled VOLTAGE

'SELECTION MODE wil flash when you

have antered this mode.

Press the ON buton o efect the output

voltage ffom 200 (o 240.

Afer Selecing e deswed 4 ouput vliage,

press the ON a

Smufiancousy o v youv Selection and

exit "Voltage Selection” mode.

4. Remove ihis sticker once complete

Lift to
Remove

MODE DE SELECTION DE TENSION

Suivre la procédure ci-dessous pour sélectionner
la tension de sortie au moyen du panneau avant.

1. Appuyer simultanément sur les boutons
MARCHE/ESSAI et ARRET pour entrer dans
le mode “sélection de tension”. Les trois
diodes intitulées MODE DE SELECTION DE
TENSION clignoteront lorsqu’on est dans ce
mode.

2. Appuyer sur le bouton MARCHE/ESSALI pour
sélectionner la tension de sortie de 200 a 240.

3. Apres avoir sélectionné la tension de sortie
souhaitée, appuyer simultanément sur les
boutons MARCHE/ESSALI et ARRET pour
enregistrer la sélection et sortir du mode
“sélection de tension”.
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2. Installation (suite)
2.3 Connexion et démarrage (suite)
Y
= EEEE

H Brancher votre matériel dans les
prises CA du systéme UPS.

See top of it for cat

NTT
@CAUTION' Ri

Nota: Utiliser le cordon d'interconnexion C13 a
C14 fourni.

Le systeme UPS est con¢u pour supporter du
matériel informatique uniquement. Le systeme
UPS deviendra surchargé si des appareils E Quelques modéles peuvent différer.
électroménagers ou des imprimantes laser sont
connectés a ses sorties.

Nota: Des cordons d'interconnexion
supplémentaires (C13 a C14) sont disponibles
chez Tripp Lite. Visitez www.tripplite.com.
(Numéro de piece P004-006)

El Mettre le systéme UPS en marche.

Pour mettre en marche le systeme UPS, appuyer
sur le bouton de « MARCHE/ESSAI » pendant
environ 1 seconde jusqu’a ce que vous entendiez
un bip sonore, puis relacher le bouton.

Le systeme UPS commencera a fournir I’alimentation CA a ses
sorties. La diode « EN LIGNE » s’illuminera.

L’onduleur fonctionnera correctement des le
démarrage d’initialisation, cependant le
fonctionnement maximum de la batterie de ’unité
ne sera accessible qu’apres avoir été rechargée
durant 24 heures.

2.4 Connexions facultatives

Le systeme UPS fonctionnera correctement sans ces
connexions.*

* Remarque : Le logiciel PowerAlert (inclus) ou la
carte annexe interne optionnelle de
SNMPWEBCARD est exigé pour contrdler une
partie de la fonctionnalité avancée du systeme UPS,
y compris le mode d’économie et les configurations
de conversion de fréquence. Les réglages d’usine
conviennent a la plupart des applications.

El Communication en série USB et
RS-232

Utiliser le cable USB inclus (voir m) ou le céble
série RS-232 (DB9) (voir ) pour connecter le
port de communication du systeme UPS au port de
communication d’un ordinateur. Installer le logiciel
de PowerAlert inclus sur I’ordinateur. (Voir la
documentation du logiciel PowerAlert pour les
besoins du systeme et des directives d’installation.)
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2. Installation (suite)

2.4 Connexions facultatives (suite)

H Connexion Port EPO

Cette caractéristique en option est seulement pour
les applications qui nécessitent une connexion a
un circuit de mise hors tension d’urgence (EPO)
d’une installation. Lorsque 1I’ASC est connectée a
ce circuit, elle permet la fermeture d'urgence de
I’inverseur de I’ASC et empéche le transfert a une
dérivation interne. A 1’aide du cable fourni,
brancher le port EPO a I’ASC (voir m) aun
commutateur, fourni par 1’utilisateur, normalement

E Quelques modéles peuvent différer.

OPTION 1 : COMMUTATEUR NORMALEMENT FERME

fermé ou normalement ouvert selon le diagramme FOURNI PAR LUTILISATEUR
1 1 1 CAVALIER 45
du circuit (voir m). P e
| €T3 Eronr
)
Remarque : o oe smancneuen
1. Si un céble autre que celui fourni est utilisé, OPTIGN 2 : COMMUTATEUR NORMALEMENT OUVERT
le cible ne devrait pas avoir une résistance CoMMUTATEUR EPONF.
Py N 15 o
supérieure a 5 ohms. | € |
T2 as o srancHemenT

2. Si un commutateur EPO sans maintien est m
utilisé, I'EPO doit étre maintenu pendant
au moins 1 seconde. Cela ne s’applique pas
a un commutateur EPO avec maintien.

MISE EN GARDE : Le port EPO n’est pas un
parasurtenseur de ligne téléphonique; ne pas
brancher une ligne téléphonique a ce port.

Etat de I’unité d’ASC en affirmant I'EPO en présence d'une ligne c.a. :

DEL Sortie Ventilateurs Série SNMP USB
OFF (hors OFF (hors | ON (sous ten- | ON (sous ten- | ON (sous ten- ON (sous
tension) tension) sion) sion) sion) tension)

Pour redémarrer ’unité d’ASC apres avoir affirmé I’EPO en présence d'une ligne c.a. :

Vérifier que 1’assertion de I’'EPO a été enlevée ou supprimée.

Enlever la ligne d’alimentation c.a. de I’unité d’ASC.

Remettre la ligne d’alimentation c.a. L’ ASC se remettra maintenant sous tension en mode de
fonctionnement normal.

W —

Etat de I'unité d’ ASC en affirmant I'EPO sans ligne d’alimentation c.a. :

Sortie Ventilateurs Série
OFF (hors | OFF (hors OFF (hors OFF (hors OFF (hors OFF (hors
tension) tension) tension) tension) tension) tension)

Pour redémarrer 1’unité d’ ASC apres I’assertion de I’EPO sans ligne d’alimentation c.a. :

1. Vérifier que I’assertion de I'EPO a été enlevée ou supprimée.

2. Remettre la ligne d’alimentation c.a. sur I'unité d’ASC. L’ ASC se remettra maintenant sous tension
en mode de fonctionnement normal.
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2. Installation (suite)

2.4 Connexions facultatives (suite)

El Connexion de batterie externe
B Fente pour carte auxiliaire

DC72V__40A

3
E
H

lectrc shock.

La fente loge une carte auxiliaire interne facultative
(modele SNMPWEBCARD ou RELAYIOCARD,
vendue séparément). SNMPWEBCARD fournit une
interface réseau Ethernet pour la télésurveillance et
la commande du systeme UPS par I’intermédiaire
du SNMP, du Web ou du telnet. SNMPWEBCARD
permet des réinitialisations a distance, des arréts, la
surveillance de charge, rapports d’état et plus.
Utiliser la SNMPWEBCARD avec un capteur
environnemental facultatif (modele
ENVIROSENSE, vendu séparément) pour surveiller
la température et I’humidité ou pour controler et
surveiller des alarmes et des systemes de sécurité.
RELAYIOCARD fournit une interface
programmable de fermeture de contact avec 8
sorties et 1 entrée.

Conrars
é ©

@)
@)
(0,0

Retirer le panneau de couverture de la fente pour
insérer la carte auxiliaire. Se référer a la
documentation de la SNMPWEBCARD ou de la
RELAYIOCARD pour des directives d’installation
supplémentaires.
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3.1 Commutateurs du panneau avant

Bouton de « EN MARCHE/ESSALI » : Ce bouton contréle 4 fonctions
distinctes :

Systeme UPS EN MARCHE

Pour mettre en marche le systtme UPS, appuyer sur le bouton de

« MARCHE/ESSALI » pendant environ 1 seconde jusqu’a ce que vous
entendiez un bip sonore, puis relacher le bouton. La diode « EN LIGNE »
s’illuminera.

Autotest du systeme UPS

Pour lancer un autotest de la batterie pendant le fonctionnement en ligne
normal, appuyer sur ce bouton pendant environ 1 seconde jusqu’a ce que le
systeme UPS émette un bip sonore, puis le relacher. Le systtme UPS
commutera a |’alimentation par batterie pendant 10 secondes. Remarque :
Toutes les diodes s’illuminent pendant un auto-essai.

Silence d’alarme

Pour faire taire I’alarme de systeéme UPS sur batterie, appuyer sur ce bouton
et le maintenir appuyé jusqu’a ce que le systeme UPS émette un bip sonore,
puis le relacher.

Démarrage a froid du systeme UPS

Pour utiliser le systtme UPS comme source d’alimentation autonome lorsque
I’alimentation CA n’est pas disponible (c.-a-d. pendant un arrét total),
appuyer sur ce bouton et le maintenir appuyé jusqu’a ce que le systeme UPS
émette un bip sonore, puis relacher le bouton. Le systtme UPS commencera a

fournir I’alimentation par batterie a ses sorties.*
* Le voyant de signalisation « SUR BATTERIE » sera illuminé puisque le systeme UPS fonctionnera a
partir de I’alimentation par batterie.

Bouton de « ARRET » : Ce bouton coupe le courant aux sorties du systeme
UPS. Appuyer sur ce bouton et le maintenir appuyé jusqu’a ce que le systeme
UPS émette un bip sonore, puis le relacher. La batterie continuera a charger et
le ventilateur continuera a fonctionner méme lorsque les sorties sont éteintes.
Pour completement arréter le systtme UPS, y compris le chargeur de batterie,
débrancher le cordon d’alimentation du systeme UPS apres avoir appuyé sur
le commutateur de « ARRET ».

3.2 Configurations de fonctionnement avancées

Mode d’économie

Le systeme UPS permet un fonctionnement de mode d’économie pour réduire la consommation de
I’alimentation et les émissions d’unités élémentaires de transfert. En mode d’économie, le systeme UPS
fonctionne avec une meilleure performance quand il est qualité de I’alimentation électrique de service est
satisfaisante pour passer a travers du matériel connecté sans double conversion.

Le mode d’économie économise I’énergie en suspendant la double conversion quand la tension entrante
est comprise entre -12%/+10% de la configuration de tension nominale. Si la configuration de tension
nominale est de 230V, le systéme UPS demeurera en mode d’économie tandis que la tension de ligne de
service est entre environ 202V et 253V. Si la tension de secteur est en dehors de cet intervalle, le systeme
UPS changera de nouveau soit au mode standard en ligne, au mode de double conversion ou au mode de
batterie de secours, selon la sévérité de 1’écart de tension.
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3. Fonctionnement (suite)

3.2 Configurations de fonctionnement avancées (suite)

Le mode d’économie peut étre activé (ou invalidé) par le logiciel PowerAlert inclus ou la carte auxiliaire
interne optionnelle SNMPWEBCARD. La diode jaune du systtme UPS de «<TRANSPORT
AUXILIAIRE » s’illuminera continuellement quand le mode d’économie est activé. Pour plus
d’information, consulter la documentation de PowerAlert ou de SNMPWEBCARD.

En ligne, mode de double-conversion (par défaut)
Efficacité typique de ligne a la pleine charge : 89%
Intervalle de tension de sortie : +2% de la configuration nominale (200/208/220/230/240V)

Mode d’économie
Efficacité typique de ligne a la pleine charge : 97%
Intervalle de tension de sortie : -12%/+10% de la configuration nominale (200/208/220/230/240V)

Conversion de fréquence

Le systeme UPS choisit automatiquement le fonctionnement 50 hertz ou 60 hertz basé sur les conditions
de I’alimentation €lectrique de service au démarrage et régle la puissance de sortie dans +0,05 hertz de la
fréquence choisie. Le systeme UPS a également un réglage avancé qui permet la conversion de fréquence
continue de 50 hertz en 60 hertz ou de 60 hertz & 50 hertz. La configuration avancée de conversion de
fréquence est accessible par le logiciel inclus PowerAlert ou la carte auxiliaire interne optionnelle
SNMPWEBCARD. Quand la conversion de fréquence continue est activée, la capacité de sortie
maximum du systeme UPS est sous-sollicitée de 25%.

3.3 Témoins lumineux du panneau avant

Remarque : Toutes les diodes s’illuminent pendant un auto-essai du systeme UPS.

indiquer que le systeme UPS fonctionne normalement en mode en ligne
(filtrage et re synthétisation de puissance d’entrée a C.A. pour fournir I’onde
sinusoidale pure a la sortie). Quand cette diode est illuminée, le niveau de

oN charge du systeme UPS est affiché sur les diodes de % du niveau (25%, 50%,
LINE 75%, 100%).

. Diode « EN LIGNE » : Cette diode verte s’illuminera continuellement pour

pour indiquer que la tension de ligne de secteur a C.A. a la prise murale est
nominale. Elle clignotera si la tension de ligne est en dehors de I’intervalle
nominal (si trop bas ou trop haut). L’intervention de I’utilisateur n’est pas
LINE exigée quand la diode clignote ; le systtme UPS filtre automatiquement et en
continu la ligne alimentation électrique a C.A. pour fournir au matériel
I’alimentation CA d’onde sinusoidale pure, indépendamment des états d’arrét
partiel ou de surtension. Si cette diode est éteinte, alors la tension de ligne a
C.A. n’est pas présente (arrét total) ou est a une tension extrémement haute,
et le systeme UPS fournira au matériel connecté I’alimentation électrique a
partir de son installation de batterie.

l DIODE « EN LIGNE » : Cette diode verte s’illuminera continuellement
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3. Fonctionnement (suite)

3.3 Témoins lumineux du panneau avant (suite)

BYPASS

OVERLOAD

oN
BATT

REPLACE
BATT
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DIODE DE « DERIVATION » : La diode jaune du systeme UPS
s’illuminera continuellement quand le mode d’économie du systeme UPS est
activé. Cette diode clignotera lorsque le systeme UPS est en mode de
dérivation, indiquant que 1’onduleur du CC/CA UPS du systeme est
désactivé. La diode de « DEFAUT » s’illuminera également si le systeme
UPS est en mode de dérivation. Pendant le fonctionnement normal, la diode
de déviation s’illuminera brievement quand 1’unité est branchée. Si un défaut
interne ou une surcharge se produit, la diode clignotera a plusieurs reprises
pour prouver que le matériel connecté recevra la ligne filtrée d’alimentation
électrique a C.A., mais ne recevra pas 1’alimentation par batterie pendant un
arrét total. Dans ce cas, contacter Tripp Lite pour le service.

DIODE « ANOMALIE » : Cette diode rouge clignotera lorsque votre
systeme UPS détecte une anomalie interne. Si aprés avoir redémarré le
systeme UPS, la lumiere persiste, consulter la Section 4 : Dépannage.

DIODE « CHARGE » : Cette diode verte s’illuminera quand le systeme
UPS recoit I’alimentation CA. Elle indique également que les diodes de %
du niveau (25%, 50%, 75%, 100%) affichent le niveau de charge UPS.

DIODE « BATTERIE » : Cette diode verte s’illuminera quand le systeéme
UPS fonctionne a partir de I’alimentation par batterie. Elle indique également
que les diodes de % du niveau (25%, 50%, 75%, 100%) affichent le niveau
de charge de la batterie. (La diode « BATTERIE EN MARCHE » sera
également illuminée.)

Diode de % du niveau : Ces diodes a fonctions doubles indiqueront les %
de niveau pour le niveau charge (si la diode de « CHARGE » est allumée) ou
le niveau de charge de batterie (si la diode « batterie » est allumée).

DIODE « SURCHARGE » : Cette diode rouge s’illuminera continuellement
pour indiquer que la capacité du systeme UPS a été dépassée. L’alarme UPS
émettra continuellement des signaux sonores. Débrancher immédiatement du
matériel jusqu’a ce que la diode et I’alarme s’éteignent. Si la surcharge n’est
pas corrigée immédiatement, le systeme UPS ira du mode en ligne au mode
de dérivation.

Diode « BATTERIE FAIBLE » : Cette diode jaune s’illuminera quand le
niveau de la charge de batterie du systeme UPS est bas. L’alarme UPS
émettra un bip sonore jusqu’a ce que les batteries soient épuisées ou
convenablement rechargées.

Diode « SUR BATTERIE » : Cette diode verte s’illuminera continuellement
pour indiquer que la tension de ligne a C.A. est absent (ou hors de
I’intervalle) et le systeme UPS fournit au matériel I’alimentation CA fournie
par batterie. Le systeme UPS émettra également un bip sonore toutes les 2
secondes (a moins qu’elle soit mise en sourdine par le bouton de

« MARCHE/ESSALI ») et les diodes de % du niveau (25%, 50%, 75%,
100%) afficheront le niveau de charge de la batterie.

DIODE « REMPLACER LA BATTERIE » : Cette diode rouge
s’illuminera constamment et I’alarme UPS émettra continuellement des
signaux sonores toutes les 2 secondes si le systeme UPS ne réussit pas
I’autotest. Permettre au systeme UPS de se charger pendant au moins 12
heures et exécuter un autotest comme décrit dans la Section 3.1 :
Commutateurs de panneau avant. Si la situation persiste, veuillez contacter

Tripp Lite.
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3. Fonctionnement (suite)

3.4 Panneau arriére

Fente pour carte auxiliaire: Retirer le panneau de couverture de cette fente
pour monter un accessoire interne optionnel SNMPWEBCARD ou
RELAYIOCARD, vendue séparément. SNMPWEBCARD fournit une
interface réseau pour le controle par I’intermédiaire du SNMP, du Web ou du
telnet, permettant des réinitialisations a distance, des arréts et plus.
RELAYIOCARD fournit une interface programmable de fermeture de contact
avec 6 sorties et lentrée.

Connecteur de bloc-batterie externe (la configuration varie selon le
modele)

Ventilateur: Le ventilateur refroidit les composants internes du systeme UPS.
11 est toujours en marche moment lorsque la ligne alimentation électrique est
présente, méme si le courant aux sorties du systeme UPS est coupé.

Cordon de puissance d'entrée: Ce systéme d'alimentation sans coupure
nécessite un cordon d'alimentation fourni par I'utilisateur. Ce cordon
d'alimentation doit avoir un connecteur IEC-320-C19 sur une extrémité et une
prise €lectrique adaptée aux prises de courants locales sur l'autre extrémité.

IEC-320-C20

Sorties a C.A. (la configuration varie selon le modele): Ces sorties
fournissent au matériel connecté la sortie alternative pure d’onde sinusoidale
dérivée de la ligne a C.A. pendant le fonctionnement normal et dérivée de
I’alimentation par batterie pendant les arréts totaux et les arréts partiels graves
ou les surtensions. La puissance de sortie est filtrée afin de protéger le
matériel connecté contre les surtensions et le bruit de ligne.

NEMA L5-30R
Les sorties sont divisées en bancs de chargement numérotés, comme montre
sur I’étiquette de 1’appareil. En utilisant le logiciel PowerAlert et le cablage
inclus ou une SNMPWEBCARD optionnelle, des bancs de charge peuvent
étre individuellement arrétés et en circuit a distance, permettant aux
utilisateurs de remettre a 1’état initial ou redémarrer le matériel connecté.

IEC-320-C19

CHARGE POUVANT ETRE REGULEE 1

CHARGE POUVANT NON COMMUTE(E)
ETRE REGULEE 2
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3. Fonctionnement (suite)

3.5 Communications

Ports de communication (USB et/ou RS-232): Ces ports connectent le
O = systeme UPS a un ordinateur. Utiliser avec le logiciel PowerAlert de

Tripp Lite et le cablage inclus pour permettre a I’ordinateur de sauvegarder
automatiquement des fichiers ouverts et de s’arréter pendant un arrét total.

Employer également le logiciel PowerAlert pour contrdler des banques de

charge du systeme UPS et pour surveiller une large variété d’états de marche

de ligne alimentation électrique a C.A. et de systeme UPS. Voir Section 2.4 :

Connexions optionnelles pour des directives de connexion du cable. Voir la

documentation du logiciel PowerAlert pour les directives d’installation du

logiciel.

usB

s 3 24 Le port RS-232 peut également étre utilisé comme port de fermeture de

circuit. Les attributions numérotées de broche du port sont montrées sur
m® I’illustration RS-232 (DB9) a gauche. Si le niveau de charge de la batterie est

bas, le systeme UPS réunira les broches 1 et 5. S’il y a une rupture de
courant, le systtme UPS réunira les broches 8 et 5. Pour éteindre le systeme

RS-232 (DBY) UPS a distance, court-circuiter broche3~broche 9 pendant au moins 3,8
secondes.

9 8 7 6

Port EPO (arrét d’urgence): Le systtme UPS a un port EPO qui peut étre

employé pour connecter le systéme UPS a un commutateur de fermeture de
EPO AN N
contact pour permettre 1’arrét d’urgence du systeme UPS. Pour plus

d’information, voir la Section 2.4 : Connexions optionnelles. Si cet appareil a
été éteint en raison d’un EPO (Energy Power Off), il sera nécessaire de
déconnecter 1’appareil du réseau électrique d’alimentation pour le
réinitialiser. Apres avoir reconnecté au réseau €lectrique d’alimentation, voir
la section 2.3 Installation pour les instructions de mise en marche.
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4. Dépannage

Les diodes du panneau de controle du systeme UPS s’illumineront dans les ordres énumérés ci-dessous
pour indiquer des problemes opérationnels. Remarque : Si la diode « ANOMALIE » s’illumine, vous
pouvez déterminer la condition de panne en question en lancant les diodes de code d’erreur. Pour
lancer les diodes de code d’erreur, appuyer sur le bouton de « MARCHE/ESSAI » jusqu’a ce que
vous entendiez un bip sonore, puis relacher le bouton. Les diodes de code d’erreur s’illumineront

pendant 5 secondes.

Diodes illuminées

Condition et Solution

LU REMPLACER BATTERIE

Diodes de Code d’erreur : Sans objet

Remplacer la batterie: Permettre au systéme UPS de se charger
pendant au moins 12 heures et exécuter un autotest comme décrit
dans la Section 3.1 : Commutateurs du panneau avant. Si la diode reste
allumée, contacter Tripp Lite pour le service.

Clignotante : [H[e]\[3
Diodes de Code d’erreur : Sans objet

Entrée anormale : La tension du courant ou fréquence est trop haute
ou trop basse pour le systéme d'UPS pour fonctionner en mode
BYPASS. Si une panne d'inverseur de courant se produit, le systeme
d'UPS ne laissera pas traverser le courant aux prises et le matériel
connecté sera mis hors fonction.

Allumée: [FXVR}§
Diodes de Code d’erreur: 100%

Batterie faible : Permettre au systéme UPS de se recharger pendant
12 heures. Si la diode reste allumée, contacter Tripp Lite pour le service.

Allumée : PISZXNWY[e]

Diodes de Code d’erreur :

Surintensité d’Inverseur : Réduire la charge supportée par le systeme
UPS en débranchant du matériel. Redémarrer le systeme UPS. Si le
probleme persiste, contacter Tripp Lite pour le service.

Allumée : PISFNNWN[e3

Diodes de Code d’erreur :

100%

Température interne trop élevée : Confirmer qu'il y a suffisamment
d’espace pour que l'air circule pres des évents du systeme UPS.
Confirmer que le ventilateur du systéme UPS fonctionne correctement.
Confirmer que la température ambiante ne dépasse pas les niveaux
recommandés. Redémarrer le systéme UPS.

Allumée: PISFXNW.XY[¢5
Diodes de Code d’erreur :

Surcharge d’inverseur : Réduire la charge supportée par le systeme
UPS en débranchant du matériel.

Allumée : PISFXNWY[e]

Diodes de Code d’erreur :

100%

Chargeur en panne : Redémarrer le systéeme UPS. Si le probléme
persiste, contacter Tripp Lite pour le service.

Allumée : PISZYNW.X\[e]

Diodes de Code d’erreur :

Ventilateur en panne : Redémarrer le systéeme UPS. Si le probleme
persiste, contacter Tripp Lite pour le service.

Allumée: PIHZXNW3
Diodes de Code d’erreur :

100%

La phase de dérivation ne peut pas verrouiller : Redémarrer le sys-
téme UPS. Si le probléme persiste, contacter Tripp Lite pour le service.

Allumée : PISZXNWY[e]

Diodes de Code d’erreur :

BATT

Tension de secteur faible et Batterie déconnectée a I'initialisation

: Arréter le systéme UPS. Vérifier les connexions de batterie internes.
Corriger la tension de puissance d’entrée a C.A. Redémarrer le systéme
UPS. Si le probléme persiste, contacter Tripp Lite pour le service.

Allumée : DISFYNWYY[&S
Diodes de Code d’erreur :

BATT 100%

Tension de secteur faible et Batterie déconnectée en mode en ligne
: Arréter le systéme UPS. Vérifier les connexions de batterie internes.
Corriger la tension de puissance d’entrée a C.A. Redémarrer le systeme
UPS. Si le probléme persiste, contacter Tripp Lite pour le service.

Allumée : DISFINVXNS
Diodes de Code d’erreur :

BATT

Surintensité d’entrée : Réduire la charge supportée par le systeme
UPS en débranchant du matériel. Redémarrer le systéme UPS. Si le
probléme persiste, contacter Tripp Lite pour le service.

Allumée : PISFXNWY[e]

Diodes de Code d’erreur :

BATT

Surcharge de dérivation : Réduire la charge supportée par le systeme
UPS en débranchant du matériel. Attendre le systeme UPS pour
identifier la réduction de charge ou redémarrer le systeme UPS. Si le
probleme persiste, contacter Tripp Lite pour le service.

Allumée : DIFFYNWYYeS
Diodes de Code d’erreur :

BATT 100%

Tension de batterie trop élevée : Redémarrer le systeme UPS. Si le
probleme persiste, contacter Tripp Lite pour le service.

Remarque: Tous les autres codes d’erreur indiquent des conditions de défaillances internes. Redémarrer le systéme
UPS. Si le probléeme persiste, contacter Tripp Lite pour le service.
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5. Remplacement des batteries

Dans des conditions normales, les batteries d’origine dans le systéeme UPS dureront plusieurs années.
Les batteries sont congues pour un remplacement d’extraction a chaud (c.-a-d. remplacement tandis que
le systtme UPS est en mode de MARCHE), mais un personnel de service qualifié peut souhaiter mettre
le systtme UPS en mode ARRET et déconnecter le matériel avant la procédure.

Avertissements pour batterie

e Attention : Il n’y a aucune piece apte au service par 1’usager a ’intérieur du systeme UPS. Le service
ou le remplacement doit étre effectué ou dirigé par le personnel de service qualifie familier avec des
batteries et les précautions exigées.

e Attention : En substituant des batteries, remplacer uniquement par le mémes type et nombre de
batteries.

* Parce que les batteries présentent un risque de choc électrique et de courant de court-circuit élevé,
prenez les précautions nécessaires. Ne pas jeter les batteries au feu. Ne pas ouvrir les batteries. Ne pas
établir de court-circuit ou de pont entre les bornes de la batterie avec un quelqconque objet. Débrancher
et éteindre 1’UPS avant de remplacer la batterie. Le remplacement de la batterie doit étre confié a du
personnel de service qualifié. Utiliser des outils ayant des poignées isolées et remplacer les batteries
existantes par des batteries neuves du méme numéro et du méme type (batterie sans entretien). Les
batteries UPS sont recyclables. Consultez les codes locaux concernant les exigences d’élimination des
déchets ou visiter www.tripplite.com/UPSbatteryrecycling pour information de recycler. Tripp Lite
offre une gamme compléte decartouches de batterie de remplacement de systeme UPS (R.B.C.).
Rendez visite a Tripp Lite sur le Web & www.tripplite.com/support/battery/index.cfm pour trouver la
batterie de remplacement spécifique a votre UPS.
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5. Remplacement de batterie (suite)

Procédure

Bl Retirer 1 panneau avant Bl Enlever le couvercle du compartiment de batterie Bl Déconnecter et
retirer/recycler les vieilles batteries B 1nsérer les nouvelles piles et connecter les nouvelles piles (les
connecteurs de batterie noir-a-noir et rouge-a-rouge.) Il Replacer le couvercle du compartiment de la
batterie B Replacer le panneau avant Bl Recycler les batteries usagées

=]

7|
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6. Entreposage et service

6.1 Entreposage

Eteindre tout d’abord le systtme UPS : appuyer sur le commutateur de « ARRET » pour couper le
courant aux sorties du systeme UPS, puis débrancher le cordon d’alimentation du systeme UPS de la
prise murale. Ensuite, débrancher tout le matériel pour éviter 1’épuisement de la batterie. Si le systeme
UPS sera entreposé sur une longue période, recharger complétement les batteries du systeme UPS tous
les trois mois en branchant le systtme UPS dans une prise alternative sous tension et en permettant au
systeme UPS de se charger pendant 4-6 heures. Si les batteries du systeme UPS restent déchargées
pendant un laps de temps étendu, elles peuvent avoir une perte de capacité permanente.

6.2 Service

Une variété de garantie prolongées et de programmes de service sur place sont également disponibles
chez Tripp Lite. Pour plus de renseignements sur le service, visitez www.tripplite.com/support. Avant de
retourner votre produit pour entretien ou réparation, suivez les étapes suivantes :

1. Relisez les directives d’installation et de fonctionnement de ce manuel afin de vous assurer que le
probléme n’a pas pour origine une mauvaise lecture des directives.

2. Si le probleme persiste, ne pas communiquer ou renvoyer le produit au vendeur. A la place, visitez
www.tripplite.com/support.

3. Si le probleme nécessite une réparation, visitez www.tripplite.com/support et cliquez sur le lien
Product Returns (retour du produit). De cet endroit, vous pouvez demander un numéro d’autorisation
de retour de matériel (RMA) qui est exigé pour une réparation. Ce formulaire en ligne simple vous
demandera le numéro de modele et le numéro de série de votre unité ainsi que d’autres renseignements
généraux concernant I’acheteur. Le numéro RMA, ainsi que les instructions concernant le transport
vous seront acheminées par courriel. Tout dommage (direct, indirect, spécial ou fortuit) survenu au
produit pendant le transport a Tripp Lite ou a un centre de service autorisé Tripp Lite est exclu de la
garanti. Les produits expédiés a Tripp Lite ou a un centre de service autorisé doivent étre prépayés.
Inscrire le numéro RMA sur le paquet. Si le produit est encore couvert par la garantie de deux ans,
joindre une copie de votre facture d’achat. Retourner le produit pour réparation par un transporteur
assuré a I’adresse qui vous a été donnée lorsque vous avez demandé le RMA.
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Numéros d'identification de conformité aux réglements : A des fins de certification et d'identification de
conformité aux réglements, votre produit Tripp Lite a recu un numéro de série unique. Ce numéro se retrouve
sur la plaque signalétique du produit, avec les inscriptions et informations d'approbation requises. Lors d'une
demande d'information de conformité pour ce produit, utilisez toujours le numéro de série. Il ne doit pas étre
confondu avec le nom de la marque ou le numéro de modéle du produit.

Linformation de conformité WEEE pour les clients de Tripp Lite et recycleurs (Union européenne)
Sous les directives et reglements de déchet d’équipements électrique et électronique (Waste Electrical and
Electronic Equipment, WEEE), lorsque les clients achétent le matériel électrique et électronique neuf de
Tripp Lite ils sont autorisés a :

* Envoyer le vieux matériel pour le recyclage sur une base de un-contre-un et en nature (ceci varie selon le pays)

* Renvoyer le matériel neuf pour recyclage quand ceci devient éventuellement un rebut

La politique de Tripp Lite est celle d'une amélioration continuelle. Les spécifications peuvent étre modifiées
sans préavis.

TRIPP-LITE

POWER PROTECTION
-—wr 7

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA
www.tripplite.com/support
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1. BaxHble npaBuna TexHMKn 6e3onacHoCcTun

COXPAHUTE 3TU NPABUJA

JlaHHOE PYKOBOJCTBO COAEPIKHUT MpaBmiia 0E30IMacCHOCTH U MPEeIYHPEkKACHNUS, KOTOPHIE
HY)KHO COOJTIIOZIaTh BO BPEMsI MOHTaKa, SKCIUTyaTal[ii ¥ XPaHEHUsI 9TOTO IPOIYKTa.
HecoGironenne 3THX IpaBUI MOXKET ITOBJI€Yb aHHYIHPOBAHHUE TapaHTHH.

MpaBuna 6e3onacHocTu Npu Bbibope MmecTa yctaHoBkM UBI

¢ Cuctema UBII ycranaBiuBaeTcs B CyXOM MOMELIEHUU, KOTOPOE HE COAEPKUT
TOKOIIPOBOJISILIMX BEILECTB U IbLIM, BIAIM OT HCTOUHMKOB TEIUIA ¥ BHE 30HbI BO3JEUCTBUS MPSIMBIX
COJIHEYHBIX JTy4deil.

e Jns KOCTHXKEHHUs MAaKCUMAJILHOTO Ka4ecTBa paboThl TeMIIeparypa B HOMELIEHUH HOIep;KHBAeTCs B
npezenax ot 0°C mo 40°C).

* HyxHo obecreunts cBOOOIHOE IPOCTPAHCTBO BOKpYT cucteMsl UBII, nocrarounoe s
obecreueHus HOpMaabHOH BEHTHIIAIMH.

e Heup3s ycranasiauars cucremy MBI nuneBoit uiam 3aaHei CTOpOHOM BHU3 (WK TIOJ] YIJIOM).
Takolf MOHTa’ CEpPbE3HO BIUSET HA YCIIOBUS BHYTPEHHEro oxJaxkaeHus cucremsl MBIT u Mmoxer
IIPUBECTH K HOBPEKCHHIO, HE OKPHIBAEMOI0 TapaHTUEH.

MpaBuna 6e3onacHocTu nNpu nogknoyeHun UBI

¢ Cuctema VBII noakiroyaeTcs HEMOCPEACTBEHHO K PO3ETKE CETH IEPEMEHHOTO TOKa,
000pyI0oBaHHOI 3a3emiieHneM. Po3eTka JomkHa pacronararsest psijioM ¢ cucrtemoid UBIT u ObiTh
JIETKO JIOCTYITHOM JJIsl OTKJIIOUEHHSI.

o Jlns obecriedeHus MOKapHOH 6e30MacHOCTH MOJKIIFOYEHHE PA3PEIIaeTCs TOJIBKO K YUacTKy CEeTH,
000pYIOBaHHOMY 3aIIUTON OT MEPErpy3KH ¢ MAKCUMAIIbHBIM TOKOM 20 amriep, COrIaCHO MECTHOMY
3aKoHOzaTeNbCTBY 1 [IpaBuiam ycrpoiictsa anekrpoycranoBok CIIA (NEC), ANSI/NFPA 70.

* He nomyckaercsi BHECCHHE H3MEHEHHI B KOHCTPYKIHUIO BXOHOW BHIKU cucteMbl MBI, a Taxke
MIPUMEHEHHUE aaNTePOB U MEPEXOTHUKOB, KOTOPbIE MOTYT IpepBaTh mnojakiardeHne cuctemsl UBIT k
3a3eMiIeHUI0. Helmb3st BKIIIOYATh YCTPOHCTBO caMo B ce0si; 9TO HPHUBEIET K MOBPEIKICHHIO CHCTEMBI
MBI

o Jlns noaxirouenust cuctembl MBI k po3eTke Hemb3si MPUMEHSTh YUIMHATEI!. [IpuMeHeHne Ito0bIX
JlononHeHu# i nojkitoueHus cucremsl MBI k poseTke, KpoMe ycTpOHCTB MO/IaBlICHUS BIOPOCOB
HanpspkeHus Tripp Lite, mpuBeeT K aHHYJIMPOBAHUIO TapaHTHU.

¢ Ecmu cucrema WBII nony4aer nuraHue OT reHepaTopa, OH JOJDKeH o0ecredrBaTh
CTaOWIIM3UPOBAHHOE BBIXOJJHOE HAIPSDKEHHUE, IPUTOHOE JUIS TUTAHUS BBIYUCIUTEIILHON TEXHUKH.

MpaBuna 6e3onacHOCTU NpU NOAKNOYEHUN 06opyaoBaHUSA

* He pexoMeH/yeTCs UCHOIB30BaTh STOT MPUOOP B MPUIOKEHHSIX HCKYCCTBEHHOTO ITOAICPIKAHUS
JKU3HEESTeIbHOCTH, T/le 0TKa3 JaHHOIO NMPUOOPa MOXKET BBI3BATh OCTAHOBKY 000PYIOBaHUS
TIOJICPIKaHS )KU3HEEATEIbHOCTH WIIH 3HAUHTEIEHO MOBIIMATE Ha €r0 0e3011aCHOCTD MIIH
a¢dextuBHOCTE. He Hcnonb3yiiTe 9TOT MpubOp B cpeiax ¢ CoAepKaHUEM JIETKO BOCIIAMEHAEMBIX
cMecel 00e300JIMBAIONINX COCTABOB C BO3YXOM, KHCIOPOIOM HIIM 3aKUCEHIO a30Ta.

» K Boixony cucremsl MBIT Henb3st MOAKITIOUAT YCTPOICTBA ITOAABICHHS BEIOPOCOB HAIIPSDKESHHS HITH
YAJIMHUTENN. DTO MOXKeT noBpeauth cucremy MBII u npuBectu K yTpare rapaHTHH Ha yCTPOHUCTBO
TIOZ{aBJIeHUsI BEIOpocoB HanpspkeHust win cucteMy VBIL. Tloxkmouenne k Beixoqy cucrems! VBIT
Onoka pacnpenenenus nuranus (BPIT) Tripp Lite siBisercs Oe30nacHbIM U HE JIMIIAET TapAaHTHH.

MpeanynpexaeHne o HeO6XoANMOCTU 3aMeHbl baTapeun

e Cwm. pasnen 5 «3ameHa Oarapen», Iie IPUBEICH IOJIHBII ePeUeHb MPeIyIPEKACHAH OTHOCIIMXCS
K Oarapee.
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2. YcTaHOBKa

2.1 MoHTax (cTomka)

e Jlms mouTaxka cuctembl MBI Ha 4 TOUKH B CTOWMKY WJIH CTEIUIAXK MPHUMEHSIIOTCS TIPUHAITICKHOCTH JIIst
CTOEYHOIO MOHTa)Ka M3 KOMIUIEKTa rocraBku. [ MoHTaxa cuctemsl MUBII B cToiiky Ha 2 TOukn
(TemeKOMMYHHUKAIIMHN) HYXKHO 3aKa3aTh MOHTaXHBII KoMIUIeKT Tripp Lite st MoHTaxa Ha 2 TOUKH
(Mozmens 2POSTRMKITWM, npruobperaercst OTAeIBHO).

e [IpuBeneHHBIC B JaHHOM PYKOBOACTBE MHCTPYKLIUM IPEAHA3HAUCHBI IS OOIIETIPUHATHIX TUIIOB CTOCK
1 CTOCUHBIX IIKa(oB, IIOITOMY MOTYT He IIOAXOAUTH ULl HEKOTOPHIX THIIOB MOHTaXa. [loiab30Barers
JOJDKEH CaMOCTOSATEIBHO ONPeIeIUTh IPUTOAHOCTh IPUHAUISKHOCTEH U IpoLeayp 10 Hayana
MOHTaxa. Eciu npuHaiexXHOCTH WU NIPOLIEAYPBI HE TOAXOAAT Ul JaHHOTO NPUIIOKEHHS, 3a
pelIeHneM Hy)KHO 00paTHThCS K IPOU3BOAUTENIO CTOMKU MU cToedHoro mkada. Ipexynpexaenue:
Cucrema UBII umeer o4eHb 60J1b110ii Bec — c00/1101aliTe 0CTOPOKHOCTD NPHU €€ NMepeMelleHun
WM NofbeMe.

Mpoueaypa MoHTaxa Ha 4 TOYKK

n Bxopsiye B KOMIIEKT MIaCTMACCOBBIE IITH(THI
I 6yyT ynepxusars nanpaensromme Bl o
YCTaHOBKHU MOCTOSHHBIX KperuieHui. BcTaBute mo
mTHOTY OKOJIO IIEHTPa MEPEIHETr0 U 3aTHET0
KpPOHIITEHHA KaXK10H MOJIKHU, KaK MOKa3aHo.
(Kaxnplit nepeiHuii KpOHIITEWH UMEeT 6
OTBepCTHii, a 3aaunit — 3 orBepcrust.) Ltud e
3alENKHYTCS Ha MECTe.

ITocne ycTaHOBKH IITH(TOB BBIABHHYTh KaXIyI0
TIOJIKY IO COBIIAICHUSI C BEPTHKAIBHBIMU OIIOPAMU
croiiku. LITud el MpoiiayT yepes KBagpaTHbIC
OTBEPCTHUS B OIIOPaX CTOMKU U IPHMYT Ha ceOs Bec
MOJIOK. YOEUTECh, UTO MOJIKH BEIPOBHEHBI IO BCE
HanpasieHusM. Ilpumedanune: Hecymmii BicTyn
KasK/10i IOJIKM 10J2KeH ObITh 00paleH BHYTPb
CTOMKM.

4

"o
=

L

E IIpUBUHTHTB TTOJKA B « croiixe MOCTOSIHHO,
KaK [0Ka3aHo, HCTIONbL3Ys ATUHHBIC BUHTHI U3
xomiuiekta ¥ maiios! B (Mcnons3oBats 1o 4 BuHTA
cnepenu u c3aau.) [lepen nponomkeHremM padoTh
3aTSHYTh BCE BUHTBI.

Ipenynpexnenne: He nbiTaiiTech yCTAHOBUTH
cucremy UBII 10 Toro, kak Oya1yT BCTaB/IeHbI H
3aTAHYThI HeoOxoauMble BUHTHI. Il1acrmaccoBbie
WTHGTHI He CIOCOOHBI BbIIEPKATH BEC CHCTEMbI
HUBII.

E] IIpukpenuTh MOHTaKHbIE KPOHILITEHHBI 0l «
MepeHIM MOHTaKHBIM OTBEPCTUSIM CHCTEMBI
WBII, ucronb3ys KOpoTkue BUHTH! Bl u3
KOMIUIEKTa. MOHTaKHBIE MPOYIIHHBI
KPOHIUTEHHOB OJKHBI OBITH CHEPENH.

ﬂ Bnsoem ¢ nomomnukom noauaTs cucremy MBI n
33/IBUHYTH Ha HEeCyIne Nonku. BeraButs 4 BuHTA
13 KOMILIEKTA B OTBEPCTHSI MOHTaXKHbIX
TPOYIINH U BEPTHKATBHBIX OMOp cToiiku. [1noTHO
3aTSHYTh BUHTBI.
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2. YcTaHOBKa npodosnKeHue

2.2 MoHTax (BepTUKarnbHbIN)

Cucrema UBIT MOXeT ycTaHaBIMBATHCS B
BEPTUKAIHHOM IIOJI0KCHUH, €CIIH UCHIONIB3YeTCs
JIOTIONTHUTEIbHAs puHauIexkHoCTh Tripp Lite mis
BepTUKANBHON ycTaHOBKH (Mogens 2-9USTAND,
nprobperaeTcst 0TAeNbHO). [Ipn ycTaHOBKE CHCTEMBI
WBII BepTHKAIBHO ClieqyeT 00paTUTh BHUMAHUE,
4TOOBI aHEIb YIPABICHHUs OblIa OJIMKE K BEPXHEMY
Kparo, 4eM K HIDKHEMY.

Tanenb ynpaBlIeHUsS] MOXKET BPAIIAThCS, YTOOBI
o0ecreynTh ee NPaBUIbHYI0 OPUEHTALMIO TI0
otHomeHuIo k cucteme VIBIT. BertamuTs naxens,
MOBEPHYTh U YCTAHOBUTH 00PATHO, KAK TIOKAa3aHO.

Ipenynpexaenue: Cucrema UBII umeer ouenn
00/1b1LIOI Bec — co0II0/1aliTe OCTOPOKHOCTD NPH ee
nepeMeIleHHH WU HOTbeMe.

2.3 MoaknoyeHue m 3anyck

H Noakniounte cucremy MBI k
3MeKTPUYECKOMn po3eTke.

IIpumeuyanune: Bxognoii cereBoii muyp B
KOMILIEKT nocraBku cuctembl UBII He BxoauT.

IMoxkrounTh MWHYp MUTaHus (Mpuodperaercs
MOJIb30BaTENIEM) K BXOAHOMY pa3bemy Tuna [EC-
320-C20. Inyp nuTanus JA0KEH UMETh Ha
onHOoM KoHie pazbem [EC-320-C19, a Ha npyrom
— paszbeM, MOAXOSLIMI K PO3ETKE MECTHOM
anekrpocetu. Cucrema UBII nomkna
TOJIKJTIOYATHCS K OT/ICIbHOW JIMHUY C
JIOCTATOYHO cuioit Toka. TpeboBaHus K
NIEKTPUUYECKOIN CETH MPUBEAEHBI HA 3aBOJICKON
Tabauuke cucrembl UBIT.

ITocne nopxiouenus cuctemsl MBIT mpoucxomur
TaKasi OCJeJ0BaTeIbHOCTh COOBITHIL:

1. Brutouaercst BCHTHUIIAITOP U BCE CBETOANO/IbI 1.
Ha MI'HOBEHHUE 3aroparoTcs.

2. CBETOAMOIbI MPOLIEHTHOTO yKa3aTeNsl yPOBHS
(25%, 50%, 75% 2. u 100%) 3aropsrcs mo
OZIHOMY.

3. Ceeromuonst «LINE» u «LOAD» 3aropsrcs 3.
yKa3bIBasi Ha HOPMAJIbHYIO PadoTy.

IIpumeuanne: Ioka cucrema UBII ne
BKJ/II0YEHA, HANPSIZKEHHE HA BLIXOJAHbIE
PO3eTKH He nojaercs.
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n y HEKOTOPbIX MO,qu'IeIZ MOXET OT/I4YaThbCA.

TMPORTANT NOTE - Set the UPS nominal voftage prior o use.
Paciory defaul 5 2307

VOLTAGE SELECTION MODE
(WHEN LIGHTS ARE FLASHING) 240

200 208 220 230

Press the N and OFF buttons
simultaneously 1o enter "Voltage Selection”
mode, The three LEDS labeled VOLTAGE
ELECTION MODE will flash when you
Rove cniore
Press the ON bution t select the autput
voltage from 200 i
A Saloctn g the P ouput votage,
s the ON and OFF butt
Smaaneousy 10 save, ymr I Selection and
exit "Voltage Selection”
move 1 Saker ance complee

Pexum BbiGOpa HanpsxxeHUs

Jl1st BEIOOpA BBIXOIHOTO HATIPSHKEHHUS € TepeIHei

TIaHEIIN BBINOJTHATH CIIETYIONLYFO TIPOLEAYPY.

1. Jlnst BX0oJa B PeXKNUM BBIOOPA HANPSKSHHS
onHoBpeMeHHO HakaTh kHonkH ON/TEST u
OFF . Tpu cBeToanona ¢ MapKHPOBKOit
VOLTAGE SELECTION MODE (pesxum
BbIOOpa HaNpsKeHHs1) OylyT MUTaTh IIpU BXOZE
B 9TOT PEIKUM.

2. Haxarb knonky ON/TEST juist BbiGopa
BBIXOZIHOTO Hanpsbkerust ot 200 1o 240 BombT.

3. Tlocne BbIOOpa HY’KHOTO BBIXOTHOTO HAMPSKEHHS
ozHOBpeMeHHO Hakath kHoki ON/TEST u OFF
JUISL COXpaHEHUsI BBIOPAHHOI HACTPONKH U
BBIXOJIa U3 PEKMMA BBIOOpA HAMPSDKCHILS.
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2. YcTaHOBKa npodosmKeHue

2.3 lMNopaknioyeHue n 3anyck npodomkeHue

Ipumeyanue no BpI6opy Hanpsikenusi: Cucrema
UBII noaiep:kuBaeT HOMHHAJIbHBIE HATIPSIKEHUSI
200 B, 208 B, 220 B, 230 B u 240 B. 3aBoackas
ycTaHoBKa 110 ymoa4yanuio 230 B. Tlonnas
BBIX0/IHasi MOHOCTH 2500 BT 1ocTynua, korpa
s cuctembl UBIT yeTaHoBIeHO HanpsizkeHHe
230 B nam 240 B. Korna BpI6paHo HanpsizkeHue
cucremsl UBII 200 B, 208 B nim 220 B,
BBLIXOJHAsI MOIHOCTHL cHMKaeTcs 10 2400 Br.
HomunajabHoe HanpsizkeHHe MOJKHO H3MEHHTh
KHOIIKAMH HA Nepe/Heii naHe/H, ¢ IOMOLIbI0
nporpamMmbl PowerAlert nim 10noJHUTEIbHOM
KapThl npuHapiexknocreii SNMPWEBCARD.
Bouiee moapo6Ho 06 H3MeHEHMH HOMUHAJILHOTO
HANPSKEHUs] HANKUCAHO B IOKYMEHTALUHU 110
nporpamme PowerAlert uim kapre
SNMPWEBCARD.

H NMoakniounts o60pyaosaHme K ! s

BbIXOOHbIM pasbemam CUCTeMbl
MBII.

Ipumeuanue: Mcnoib3yercs: coeJMHUTEIbHbII
mHyp ¢ pasbemamu C13 u C14.

Cucrema UBII npeHa3HayeHa Ui TUTaHUS TOJIBKO
KOMITBIOTEpHOTO 00opynoBanus. Crucrema MBIT
OyJIeT HCIIBITBIBATH NIEPETPY3KY, €CIU K Hel E Y HEKOTOPLIX MOZIENEil MOXET OTMYaTBES,
TIOJIKJTFOYUTH OBITOBBIC IPUOOPBI WK JIa3epHbIC
MIPUHTEPBI.

IIpumeyanue: JlonoJHUTETbHBIE
coeIMHUTEbHbIe IHYPHI (¢ pazbemamu C13 u
C14) mo:xHo npuodpectn y komnanuu Tripp Lite.
www.tripplite.com. (apTuxy.a Ne P004-006)

B Bkntountsb cuctemy UBM.
Yro0s! BKI0UNTH cucteMy VBII, Hy)XHO HaxaTh
xonky «ON/TEST» n ynepxusars B Teuenue |
CEeKyH/Ibl, I0Ka HE IPO3BYUYHUT CUTHAJI, IOTOM
KHOIIKY OTITyCTHTb.

Ha evixoonvix pozemkax cucmemvl MUBIT nossumcs nanpsicenue.
Csemoouod «ON LINE» 6yoem eopemeb.

Mpumeuyanne: Cucrema UBII Oyner ncnpasuo
paborarh cpa3sy :Ke I0CJIe IePBOro 3aMycKa, 0HAKO
MaKCHMaJIbHOE BpeMsi paboTsl 0aTapeu, OyaeT
JOCTYIHO TOJBLKO IocJie 3apsAKH 6aTaped B TedeHHe
24 yacos.

2.4 [lononHuTernbHbIe NOAKMIOYEHUsA

Cucrema UBIT Gyner HOpMalibHO paboTaTh Jaxe 0€3 ITUX MOAKITIOUYCHHI*.

* [Ipumevanue: J1Jist ynpaB/ieHUs HEKOTOPbIMH JONOJHHUTEIbHBIMU (pyHKuMsiMu cucTembl UBII,
TAKHMH KaK Y9KOHOMHYHBII Pe:KUM HJIH HACTPOIKH Npeodpa3oBaHUsl YACTOThI, HYKHO
nporpamMmHoe odecniedenne PowerAlert (mocrapisieTcss B KOMILIEKTe) WM 0NOTHUTEIbHAS
kapra npuHaiexuocreii SNMPWEBCARD. /Isi 60/1b1IMHCTBA NPUJIOKEHU MOIXOAAT
3aBOJICKHE YCTAHOBKHU M0 YMOJIYAHHIO.
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TAHOBKA npodomxerue

2.4 [lononHuTenbHbIe NOAKMIYEHUs npodomkeHue

El Csasb uyepes nopt USB u
nocreaoBaTenbHbIN NOpT RS-232
Jlns noaxitouenust nopra cesizu cucremsl MBI k
MIOPTY CBSI3U KOMIIBIOTEPA HCIIOb3yeTcs kabens USB
(puc. ) 1K mocg/IoBaTeNbHbIN kKabens RS-232
(pazsem DBY) (puc. ). YcTaHOBUTE Ha
xombiorepe [10 PowerAlert. (CuctemHuble
TpeGOBaHMS X MHCTPYKIUHK 110 YCTAHOBKE
npuBeneHsbl B fokymentarmu [10 PowerAlert).

H MNopTt nutepdeiica EPO

OTa JIOMOIHUTENIbHAS] BOSMOXKHOCTD IIpEeAHA3HAYCHA
TOJIBKO IS TeX MPUIIOKEHHH, B KOTOPBIX
HE0oOXOAUMO HNOIKIIOUEHHUE K 1IN aBapHIHHOTO
otkiroueHus nuranus (EPO) oobexra. Eciin UBIT
TOKIIIOYEH K DTOH LT , TO Pa3penaeTcst
aBapHiiHOE OTKIIIOUEHHUE eTo peodpa3oBaTelis U He
JIOTTyCKaeTCsl IEPEKIIOUCHIE HA BHYTPEHHIOIO
00X0HYIO Lemlb. Mcnomnb3yst kabeab U3 KOMIUIEKTa
noctaBku, noaKmounTs nopt EPO cucremsr UBIT
(puc. m) K IEPEKIII0YaTeNIo ¢ HOPMaIbHO
3aMKHYTBIMHU WJIM HOPMAJILHO PAa30MKHYTBIMH
KOHTAaKTaMH, KOTOPBIi nprodpeTaeTcst
10JIb30BaTEJIEM, COIIACHO CXEMe TOAKIIOUEH s (pHC.

<779

AN =
AN

)' E y HEKOTOPbIX MO/:leﬂeﬁ MOXEeT OT/IYaTbCA.
Ipumeuanne: ONUMSA 1: BBIKIIOYATESb C HOPMATIBHO
1. Ilpu HCHOIBL30BAHMH BMECTO NOCTABJISIEMOIO SAMKHYTBIMY KOHTAKTAMA
—s remwars
B KOMILIIEKTe KadeJisi APYroro, ero CONPOTHBJIEHHE | < HOPUATIHO SAMKHY T
JOJIKHO ObITH He Ooiee 5 Om. P e
HE NOAKMIOYAETCA
0onuus 2: BbIKNKOYATESb C HOPMAJIBHO
2. Ecau ucnoan3yercs nepekiaouarejab EPO 6e3 PA3OMKHYTLIMU KOHTAKTAMM
HOPMANLHO PA3OMKHYThIA
(duKcanuu, yiepKanue CHrHaJIa J0JKHO pub BLIKTIOUATER £PO
COCTABJIATH He MeHee 1 ceKyHIbI. JTO He easuen| o San|
it | 45 ve nogniosaston
oTHOCHMTCH K nepexiioyarenasim EPO ¢ m A
ukcanmeii.

Buumanue: [Topr EPO He npexnasHayeH 1is
3aIMTHI Tes1e()OHHOI JHHUM OT CKAYKOB
HANPSKEHUs ; HeJIb3sl MOAK/II0YaTh K TOMY HOPTY
Tes1e()OHHYIO JIHHHUIO.
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2. YcTaHOBKA npodosmKeHue

2.4 [lononHuTenbHbIe NOAKITHOYEHUS npodosmkeHue

Cocrosnue yerpoiictsa MBI, xorna cpabarsiBaer EPO npy Hanmm4uy HanpsbkeHUs B CETH YIEKTPONUTaHMS:

IMocnexoBare bHbIH
uHTepdeiic

OFF (BBIKJT) | OFF (BBIKJ) [ ON (BKJ) ON (BKJT) ON (BKJT) | ON (BKJT)

SNMP USB

CBeToanoanl Boixon BeHTHAATOPBI

IIpouenypa nepesarycka MBI nocne cpabarbiBanust EPO npu Hanuuuy HanpspkeHMs B CETH AIEKTPOIMTaHMS:

1. Yb6emurscs, uro ObLIa ycTpaHeHa nprarHa cpabarsBanmst EPO mm Heronaaka HenpasieHa.

2. Orxmounts UBIT oT cetr anekTponuTanust.

3. CHoBa NOAKIIFOUUTB K ceTu ekTponuranus. Teneps MBI 3amycTutcs kak pe3epBHbIH HCTOUHUK B
PEXIME OXKUIAHNUSL.

Cocrostaue ycerpoiictsa MBI, korma cpabarsBaer EPO mpu 0TCYTCTBUM HAIPSDKEHUS B CETH YIEKTPOITHTAHHS:

CBeToanoasl Boixon BeHTHIATOPBI HocnenonaTe.rfbem SNMP
HHTeppeiic
OFF OFF OFF OFF OFF OFF
(BBIKJI) (BBIKJI) (BBIKJI) (BBIKJI) (BBIKJI) (BBIKJI)

Tpouenypa nepesarycka MBI nocne cpabarbiBanust EPO npu oTcyTCTBUM HANPSKEHUS B CETH
SNEKTPOIUTAHHS:

1. Yb6emurscs, uro Oblia ycTpaHeHa nprarHa cpabarsBanus EPO wim uctipasieHa Herorna ka.
Tonxsmrounts UBIT k cetu anexrponuranus. Teneps MBI 3armyctutces Kak pe3epBHbIil HICTOYHHK B PEXKHME
OKHUJIaHUS.

N

Pasbem nogknoveHusi BHELWHeN
G6arapeu

DC72V__40A

g

H

B Pazbem nogknioyeHus
npUHaanexHocTen
B 9TOT pa3beM ycTaHaBIIMBACTCS IONOIHHUTEIbHAS
kapra npuHaiexHoctei (Monens SNMPWEBCARD
it RELAYIOCARD, nipriobperaercst OTAeNIbHO).
Kapra SNMPWEBCARD o6ecnieunBaer ceTeBoi
nuTepdeiic Ethernet s apcTaHIMOHHOTO KOHTPOIIS
u ynpasnenus cucrtemoid VIBIT no nporokony SNMP,
telnet wm uepes BeO-unTepdeiic. Kapra
SNMPWEBCARD 1103B0J1I€T IUCTAHIIMOHHO
BBINOJIHATE MePe3alTyCK, OTKIIFOUCHHE, KOHTPOJIb
Harpy3KH, KOHTPOJIb YCJIOBUI OKPYKAIOIIEeH Cpesibl K
npyrue 3agaqan. Kapra ucnons3yercst ¢
JIOTIONHUTEIBHBIM JAaTIYNKOM COCTOSIHUSI OKPY>KaroIen
cpensl (Moziesie ENVIROSENSE, nprioGperaercst p
OT/IETBHO) ISl KOHTPOJISL YCIIOBHI OKPY KArOIIeH n Y HEKOTOPBTX MOTIENei MOXET OTNNHATBCS.
Cpeib (TeMIieparypa U BIaKHOCTb) WIIH ISt
YIPaBICHHS ¥ KOHTPOIS OXPAHHBIX CUCTEM.
IMpunamiexxocts RELAYIOCARD obecnieunBaer
MPOrpaMMHpPyeMbIii HHTEp(EHC ¢ 3aMbIKAHUEM
KOHTaKTOB, B KOTOPOM MMEIOTCSI 8 BBIXOZIOB ¥ 1 BXOZ.

Jogoh

'CAUTION:Risk of electric shock.
Ses top of unit for cautions and wamings.

@

UtoObl BCTaBUTh KapTy MPHHAICHKHOCTEH, HY)KHO
CHSITB NTAHEIb KPBIIIKH C pazbeMa. [[OIOIHITeIbHbIe
MHCTPYKLMK oTHOCHTENbHO kKapT SNMPWEBCARD
wmt RELAYIOCARD mnipuBenieHbl B UX
JIOKYMCHTALIHH.
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3. 9KkcnnyaTauus

3.1 MNepekntoyaTtenu Ha nepegHen NaHenm

Knonka «ON/TEST»: D10ii KHOIIKO# ynpaBisitoTcs 4 pasiandHbIX QYHKIMU:

Brurouenne nuranus cucrembl UBIT

Yro6s1 BrrounTh cucteMy MBI, HyxHO Haxars korky «ON/TEST» u
YICPKUBATh B TeUCHHE | CEKYHIBI, TOKA HE MPO3BYYHT CHTHAJ, TOTOM
kHomKy oriryctuth. Ceronnon «ON LINE» Oyzner ropers.

CamorectupoBanue cucrembl UBIT

UroOB! HAYaTh IPOLECC CAMOTECTHPOBAHNUS OaTapeH BO BpeMsI HOPMaJILHOU
paboThI OT CETH, HAXKATh KHOIIKY H yIep:KHBAaTh IPUMEPHO 1 CeKyHIy, oKa
HE MPO3BYYUT CUTHAJ, 3aTeM oTiycTuTh ee. Cucrema MBII Ha 10 cekynn
nepeiiier Ha nutanue ot 6arapen. Ilpumeyanue: Bo Bpemst
CaMOTeCTHPOBAHHSI BCe CBETOANObI TOPHT.

OTKIII0YeHHe CUTHAJIA TPeBOTH

YToObI OTKJIIOUUTH CUTHAJ TPEBOTH BO BpeMst paboTsl cuctemsl VIBIT ot
Garapeii, HaXaTh 3Ty KHOIIKY M YACP)KUBATh €€, [I0Ka He IPO3BYYHT CHIHAII,
3aTeM KHOIIKY MOXXHO OTITYCTHUTb.

«XoJoaHbli» 3anyck cucrembl UBIT

YroOsl ucnonb3oBarh cucremy MBI B kauecTBe aBTOHOMHOT'O HCTOYHHUKA
[MUTaHUS B YCIOBUSIX OTCYTCTBHUSI CETEBOrO HANPSDKEHHS (HAIPUMEDp, IpU
OTKJIFOYEHHH 3JIEKTPOIHEPrHH), HaXKaTh 3Ty KHOIKY U YACPKUBATh €€, IoKa
HE IPO3BYYHT CUTHAI, 3aTeM KHOIKY oTirycTuTh. Cucrema UBIT Gyner
ofecrieunBaTh HANPSHKEHUE HA BHIXOIHBIX PO3ETKAX, UCIIOJIb3Ys SHEPTUIO
Oarapeil.*

* Byoem eopems ceemosasn unouxayus « ON BATTy, nockonvky cucmema MBIT 6yoem
pabomamu na suepeuu 6amapeil.

Knonka «OFF»: Dra KHOIKa BBIK/IIOYAET MOJa4y MUTAHHS Ha BBIXOJHBIC
pozerku cucteMsl UBII. Haxarb 3Ty KHOIKY M yA€pKUBaTh €€, 10Ka He
IIPO3BYYHUT CUTHAJ, 3aTeM KHOIIKY OTITyCTUTb. barapes OyneT mpopomkars
3apsDKaThesl 1 BEHTWLITOP OyaeT paboTarh, JaXke KOIa BEIXOAHBIE PO3ETKU
BBIKITFOYEHBI. UTOOBI MOJTHOCTBIO OTKIIOUNTD cucteMy VBII, BKimouas
3apsITHOE YCTPOUCTBO Oarapeid, Hy»KHO rocie Haxarus KHOnku «OFF»
BBITALUTH ceTeBoil mHyp cuctemsl MBII n3 poszerku.

3.2 [lononHuUTenbHbIe 3KCMNyaTaLMOHHbIe HAaCTPOWMKMU

OKOHOMUYHbIN PEXUM

Cucrema UBII nogaepxkuBaet paboTy B SJKOHOMHUYHOM PEKUME, YTOOBI CHU3UTH MOTPEOICHUE SHEPTUU U
TeroBbIIeNneHne. B axonoMmanoM pexnme cucrema MBIT paGoraeT ¢ MOBBIICHHOM () (EKTHBHOCTEIO,
KOIJIa Ka4eCTBO CETEBOTO HANPSIKCHUS JOCTATOYHO BBICOKOE, YTOOBI MPOITYCKATh €r0 K IMOAKIIOUYCHHOMY
000pyIoBaHUIO Oe3 ABOIHOTO MPeoOpa3oBaHUL.

DKOHOMHYHBII PEKHUM CHIDKACT PAcXoJl SHEPTUM 3a CUYET OCTAHOBKH JIBOIHOTO MPeoOpa3oBaHHs, Koraa
BXOZHOE HANPsDKEHUE HAXOAUTCS B mpezpenax —12%/+10% oT HacTpolKH HOMHHAIBHOTO HAIIPSKCHUSL.
Ecin HacTpoiika HOMHHAIEHOTO HanpspkeHus 3agana 230 B, cucrema UBII Gynet octaBarbest B
9KOHOMHYHOM PEXHMeE, TIOKa HANPsHKEHUE CETH MUTaHus OyneT Haxoautcs B mpeaenax ot 202 B no
253 B. Ecnu HanpsbkeHHE CETH TTUTaHUSA BBIIIET Xa IPeJIeibl 3TOro auanas3oHa, cucrema MBIT mito
MEPEKITIOUUTCS 00PaTHO B CTAaHAAPTHBII HHTEPAKTUBHBII PEKUM C IBOUHBIM IIPpeoOpa3oBaHUEM, THOO
THiepeiiieT Ha MUTaHue oT 6aTapeil, B 3aBUCHMOCTH OT YCIOBHIA KOJICOAHMS HANPSKEHHS.

DKOHOMMYHBIN PEKUM MOKET OBbITh 3a/IeiiCTBOBaH (MM 3ampeleH) ¢ nomolinsio [10 PowerAlert niun
JIOTIONHUTENBbHOM KapThl npuHayieskHocTeit SNMPWEBCARD. Korza 3a1eiicTBOBaH 3KOHOMUYHBIN
pexxum cuctemsl MBI, HenpepsiBHO ropuT xenthiit ceetoanon «BYPASS». Bonee noxpobHas
nH(pOpMaIys IPUBEICHA B JOKyMeHTauu nporpaMmsl PowerAlert i xaptst SNMPWEBCARD.
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3. AKcnnyaTaumnsa npodonxkenue

3.2 [lononHuTtenbHbIE JKcniyaTaunoHHbIe HaCTPOﬁKVI npodosmKkeHue

HWHTepaKTUBHBIN PEKUM € IBOHHBIM Npeodpa3oBaHueM (M0 YMOTYAHUIO)
OO6brunbiii KIT/I iU 11pu 1I0NTHO# Harpyske: 89%
JlnamnasoH BBIXOJHBIX HAIPsOKEHUI: + 2% ycTaHoBiIeHHOro HomuHaia (200/208/220/230/240 B)

JKOHOMHYHBII PesKIM
OO6brunbnit KITJI muau npu noaHo# Harpyske: 97%
Jlnana3oH BBIXOIHBIX HampsbkeHu: —12%/+10% ycranosnenHoro nHomunana (200/208/220/230/240 B)

MpeobpasoBaHue 4acToThI

Cucrema UBII npu 3ammycke aBToMaTHIECKH BBIOHpaeT paboTy ¢ yactoroil 50 I'r mmm 60 I'm nexonst u3
YCIIOBUI CETH 3JIEKTPOITMTAHUS U MOAJIEPIKUBACT BBIXOAHOE HanpsbkeHue B npezaenax + 0,05 I'p ot
BIOpanHOiT 9acToTel. Crucrema MBII Takoke nMeeT JONOIHUTEIBHYIO HACTPOIIKY, KOTOpas IIO3BOIICT
BBINOJIHATH IpeoOpaszoBanue yactoThl ¢ 50 'y Ha 60 I'ip u ¢ 60 'y va 50 I'u. JlononHuTenbHas
HacTpoiika MpeoOpa3oBaHmsl YacTOTHI JOCTYIIHA Yepe3 IporpaMmy PowerAlert wim JOIOIHUTEIBHYIO
kapty npuHaiexkHocreit SNMPWEBCARD. Koria BiIItoueHO peoOpa3oBaHie 4acTOThl, MaKCUMaJlbHast
BBIXOHAST MOIIHOCTEL cucTeMbl MBIT cHmkaeTcs Ha 25%.

3.3 CBetoanoaHbie WHOUKATOPbI Ha nepe.ql-leﬁ naHesnun

HpnMeanne: Bo BpeMs CaMOTECTHPOBAHUSA BCE CBETOAUOAbI I'OPSAT.

Ceeroanoa «ON LINE»: DTOT 3€1€HbBIi CBETOAUOM IIOCTOSHHO CBETUTCS,

nokassbiBast, 4to cuctema VIBI1 HopMasibHO paboTaeT B MHTEPAKTHBHOM

pexuMe ((QUIBTpaIys BXOAHOTO HAMPSHKECHUS 7Sl BOCCTAHOBIICHHS U

BBIIQYH BBIXOJAHOTO HANPSHKCHUS NPABUIBHON CHHYCOHIAIBEHON (OPMBI).
onN Korga »ToT cBeTOaMO TOPUT, ypOBEHBb HArpy3Kku cucteMsl MIBIT

LINE oToOpaXkaeTcs Ha CBETOAMOAAX YPOBHS Harpy3ku (25%, 50%, 75%, 100%).

Caeronnon «LINE»: DToT 3eeHblil cBeToanon OyieT MOCTOSIHHO TOPETh,
YKa3bIBasi 4TO BXOJHOE HANPSUKCHUE CETH TIEPEMEHHOTO TOKA SIBIISCTCS
HOMMHAJILHBIM. Ecii HampsbkeHue ceTu 3a mpeziesiaMu HOMUHAIBHOTO
Jarna3oHa (CIMIIKOM BBICOKOE MJIH CIIMIIKOM HH3KOE), CBETOAMON OyIeT
LINE murarh. Korma cBeToauo MUTraeT, BMEIIAaTeIbCTBA MOIh30BATENIS HE
Tpebyercs; cucteMa MBIT HenpephIBHO U aBTOMATHYECKU (BUIIBTPYET
HarpspKEHHE CeTH U oOecreyrnBaeT 000pyJ0BaHUE HAMIPSHKEHUEM
MIPaBHJIBHON CHHYCOUIANBHOM (DOPMBI, HE3aBUCUMO OT MaJCHUS 1
NIPEBBIILICHUS] BXOJHOTO HanpspkeHus. Eciu 3ToT cBeToauos norac, 3to
3HAYMT YTO HATPSHKCHUE CETH OTCYTCTBYET (OTKIIFOUCHO) HIIH YTO ITO
CJIMILIKOM BBICOKOE Hampspkenue, u torna cucrema UBII Oyner cHabxkars
000py/I0BaHKE TIUTAHUEM, HCIIOJB3YsI SHEPTHIO COOCTBEHHBIX OaTapeii.

Caeroamnon «BYPASS»: Dot xenthlit cBeToq10/] OyeT HENPEPHIBHO
ropets, Korjaa cucrtema MBI HaxomuTcest B SKOHOMHYHOM PEXHME.
CBeToMO/] HaYMHAET MUraTh, Koraa cucreMa MBIT HaxoauTes B pexume
paboThI «B 00X01», YKa3bIBasi, 4T0 HHBEpTOp cuctemsl UBIT
(mpeobpa3oBaHie MOCTOSHHOTO HAPSHKCHHS B TIEPEMEHHOE) HE aKTUBCH.
Korzna cucrema UBIT Haxomutcs B peskuMe paboTsl «B 00X0m», Takxke OyaeT
ropethb KpacHslii ceetoanon «FAULT». Bo Bpemst HOpMalibHOM paboThl
ceeronuon «BYPASS» Oyznet 3aroparbcst Ha KOPOTKOE BpeMsi, KOT/ia
YCTPOHCTBO MOAKII0YaeTCst. Ecan mpoucxomuT BHyTpEHHSS OIIMOKa N
BO3HHUKACT IEperpy3ka, CBETOANO OYIAET 4acTO MHUIaTh, IIOKA3bIBAsl YTO
HOJKITIOYEHHOE 000pyAOBaHKE Oy/eT MoryyaTs (GUIBTPOBAHHOE HANPSKEHUE
OT CETH, HO HE CMOXET MHUTAThCS OT GaTapeil MpH OTKITFOYCHUN
3IEKTPO3HEprun. B TakoM cirydae cieyeT oOpaTHThCs 3a 00CITyKUBAaHHEM B
xommnanuto Tripp Lite.

BYPASS
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3

3.3 CeeToanoaHbIe MHAUKATOPLI Ha NepeaHel NaHemny npodomkeHue

¢ KennyatauWna npodonxerue

Cetoanon «FAULT»: DtoT KpacHBIil cBeTOAMOA OyAeT MHUTaTh, KOTIa
cucrema UBIT o6HapyxuT BHyTpeHHIO ommnoKy. Eciu cocrosHue
coxpansiercs rocie nepesarycka cuctemsl MBI, cm. pasnen 4: TTonck u
yCTpaHEHUE HEHCIPABHOCTEIH.

FAULT

Crerommon «KLOAD»: D10t 3eeHsblii cBeTo1Mo]| OyJIeT ropeTh, Korjua
cucrema UBII nomygaer sHepruto ot cetd. OH TakxkKe yKa3bIBaeT, 4TO
CBETOAHOABI YPOBHS B % (25%, 50%, 75%, 100%) oToOpakaror ypoBeHb
narpysku WBII.

LOAD

Caeromuon «BATT»: DtoT 3eneHblit cBeTOMO OyAET ropeTh, Koraa
cucrema UBIT paboraer Ha sHeprun Oarapeil. OH TakKe yKas3bIBaeT, 4TO
CBETOIHOABI YPOBHS B % (25%, 50%, 75%, 100%) oToOpakaioT ypoBeHb
3apsiaa 6arapeu. (Taxke Oyaer ropets cBeroanon «ON BATT».)

BATT

CBeToMo/AbI YPOBHSA B %: DTU CBETOIMO/IbI BHITIOJIHSIOT J1Be (DyHKIMH —

. ‘ ‘ . YKa3bIBalOT ypPOBEHb B % JUIs HArpy3ku (eciu roput ceetomuon «<LOADy) u

Jist 3apsina Oatapeu (eciu roput cBetoanon «BATTY).
25% 50% 75% 100% A P pei ( P IO )

Ceerommnon «OVERLOAD»: DtoT KpacHblit cBETOAMO OyAET HENPEPbIBHO
ropeTh, yKasbiBas, 4To cucreMa VIBII ucuepnana cBOH BO3MOXKHOCTH 10
Harpyske. bysier HenpepbIBHO 3ByuaTh aBapUiiHbINA 3ByKOBOIl CHIHAII.
HemenneHHO creqyeT OTKIIOYUTE YacTh 000PYLOBaHUS, IIOKA HE

OVERLOAD MIPEKPaTUTCS 3ByKOBOM CHI'HAJl M CBETOIMOJ OTyXHeT. Eciu cpasy He
HCIPABUTH CUTYAIMIO C neperpyskoii, cucrema MBII nepeiiner n3
MHTEPAKTUBHOIO PEXHMMa B PEKUM PabOTHI «B 00X0/».
Caeromuon «BATT LOW»: DT0T enThlii cBeTOANO OyIeT ropeTh, Korjia
3apsiy Oarapeii cucremsl VIBII craner HuskuM. byner 3Bydars aBapuitHbIi
curnan MBI, noka 6arapey MoJHOCTBIO HE paspsAAiTCs WK OyayT 3apsyKeHbI
JI0 IPUEMJIEMOTO YPOBHSL.
BATT LOW
Cgetoanon «ON BATT»: DToT 3e1eHbli cBeTORHO OyeT TOpeTh
HETPEPBIBHO, NOKa3bIBasl, YTO HET HANPSLKEHHUs CETH (WM OHO BHE
mpremIeMoro auamnasona) u cucrema UBII muraer obopynoBanue,
ucnonb3ys sHepruto 6arapeit. Cucrema MBII taroke Oyaer usaaBarh
oN 3BYKOBOI CHUTHAJ KaX<Jble 2 CEKYH/bI (II0Ka OH He OyJeT BBIKIIOUEH KHOIKON
BATT «ON/TEST»), a cBeTOaHOBI yPOBHS B % (25%, 50%, 75%, 100%) GyayT
0TOOpakaTh ypOBEHb 3apsa Oarapen.
Ceeromunon «REPLACE BATT»: DToT KpacHbIi CBETOHO/ OyeT
HenpepbIBHO ropeth U cucrema UBIT Oyner nznaBarh 3ByKOBOW CHIHAI
KaxJple 2 ceKyH/bl, eciau cucreMa MBI He npoitier aBromarnyeckoe
camorectupoBanue. He o6xonumo nares cucreme VBII 3apsauts Garapeu B
REPLACE TeYeHHe KaK MHHUMYM |2 9acoB M BBINOJHHTH CAMOTECTHPOBAHHE, KaK
BATT omucaso B pasuene 3.1: Ilepekmouarenn Ha nepenueii manemu. Eciu

CHUTYyalHsl COXpaHseTcs, o0paTuTech B Kommanuto Tripp Lite.
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3. dKcnnyaTaumns npodomkenue

3.4 3agHAA naHenb

Pa3bem nmoakIioueHust NpUHALIe:kHOCTel: CHATD TaHEIb KPBIIIKH C
pasbeMa M BCTaBUTb B Hero kapty npuHamiexnocredr SNMPWEBCARD wnnun
RELAYIOCARD, xotopsle npuobperarorcst otaensHo. Kapra
SNMPWEBCARD o6ecneunBaet ceteBoit nHTEpEic Uit KOHTPOJIS U
ympasieHus 1o nporokory SNMP, telnet ntn gepes Be6-unTepdeiic,
M03BOJISISL IUCTAHIIMOHHO BBIIOIHATH Iepe3arpysKy, OTKIIOUCHHE H APyTHe
¢yuxun. [punagnexnocts RELAYIOCARD obecnieunBaer
MIPOrpaMMHUpPYEMbIi HHTepdelic ¢ 3aMbIKAHUEM KOHTAKTOB, B KOTOPOM
HUMETCs 6 BBIXOJOB M 1 BXOI.

Pa3bem nojakJiroueHus: 6JI0KOB BHEIIHUX OaTapeii
(xoH(Urypauus A5 pa3sHbIX Moe/1eii MOKeT 0TJINYAThCs)

Bentuiasitop: BeHTHIATOp OXJIaXK1aeT BHYTPEHHUE KOMIOHEHTBI CHCTEMBI
UBIL. On Bcerna paboTtaert, KOrjaa ecTh HalPSDKCHUE CETH, TaXKe CCITH
MUTaHUEe BBIXOAHBIX po3eTok MBIl BbIkiIIOUeHO.

BxonHoii mayp nutanms: s stoit cucremsl MBI mHyp nutanus
npurobperaercs monb3osareneM. LIIHyp nuTaHus JODKEH UMETh Ha OXHOM
koH1e pazbeM [EC-320-C19, a Ha apyrom — pazbeM, NOAXOAAIIMI K po3eTke
MECTHOM 3JICKTPOCETH.

IEC-320-C20

Brixoanble po3eTKH (KOHGUIypanus AJIsl Pa3HbIX MojeJeii MoxeT
ormyaTbes): Uepes 9Tu po3eTKH Ha HOAKIIOYCHHOE 000pyJ0BaHHE
nojiaeTcs IepeMeHHOe HAIPsDKEHNE MIPAaBUIIBHON CUHYCOHIATbHOMH (HOPMEL,
KOTOPOE IMOJIy4aeTcsl M3 BXOJHOTO HAIPSDKCHHS CETH TIPU HOPMAIbHOM
pabote, 1 ImyTeM peoOpa3oBaHMs YHEPrUM Oarapei Npu OTKIFOUYECHHUAX
JIEKTPOIHEPTUH HIIH CEPHE3HBIX Iepenagax BXOIHOTO HaIlPSDKCHHS.

IEC-320-C13 BrixogHoe nuranue GUIbTpyeTcs, YTOOBI 3aLUTHTH TTOJKIIOYCHHOE
000pynoBaHUE OT MOBPEIKICHHS BEIOPOCAMH HAIPSDKCHHS H IIyMaMU B
JIMHHUYU TUTaHUSL.
Pozetku pazmencHs! Ha OIOKH HAarpy3Kd, HOMEpa KOTOPEIX IPOMapKHPOBAHEI
Ha npubope. Mcnone3ys I[10 PowerAlert i kabenu win JONOTHUTEIBHYIO
kapty npuHaiexHoctei SNMPWEBCARD, Onoku Harpy3ku MOTYT

UHAUBUAYAJIBHO BBIK/IHOYATHCA U BKIKOYATHCA AUCTAHIMOHHO, IIPEAOCTABIIASA
BO3MOXKHOCTB ITOJIb30BATECIIIO BBIIIOJIHATH C6pOC WA TIEPE3arpysKy
TMOAKIIFOYEHHOI'O OGOPYHOBZIHPUI.

IEC-320-C19

YNPABNSAEMAS HATPY3KA 1

YNPABJISEMASl  HEYMNPABJISEMbIA
HArPY3KA 2
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3. IKcnnyaTauus npodomxerue

3.5 CBAa3b

Hopts! cBa3u (USB n/uan RS-232): Yepes stu noptel cucrema MBIT

O O MoJKIIIoYaeTcst K komnsiorepy. Menons3ytores Bmecte ¢ I10 Tripp Lite

o o PowerAlert 1 kabeasiMu U3 KOMILIEKTA ITOCTABKH, YTO [TO3BOJIIET
KOMITBIOTEPY aBTOMATHYECKH COXPAHATH OTKPHITHIC (haiiiibl U 3aBepHIaTh
paboty BO Bpems OTKIIoueHus 3nekTposneprun. Taxxke [10 PowerAlert
MIPUMEHSIETCS JUTsl YIPABJICHUs OJIOKaMHU Harpy3KH U KOHTPOJIS OOLIUPHOTO
MepeYHst COCTOSHUI CeTH MUTaHust U ycsoBuit pabotsl cucrembl UBIT. s
nostydeHust ”HYOPMaIUH 0 HOJKIIIOUeHNH Kabenei cM. paszuen 2.4:
JlononHuTeIbHBIE TOAKIIOUeHHUs. HCTPYKIINH O YCTaHOBKE IPOrPaMMHOIO
obecreuenys npuBeaeHsl B fokymentanuu [10 PowerAlert.

9 8 7 6

TTopt RS-232 Takke MOXET UCIIOIB30BATHCS KAK MOPT C 3aMbIKAaHUEM

RS-232 (DBY) KOHTakTOB. Hymepanusi KOHTaKTOB MOpTa MoKa3aHa Ha pucyHke RS-232
(DBY) cnea. Ecnu ypoBeHb 3apsijia 6aTapen CIMIIKOM HU3KMH, cucTeMa
WBII Oynet 3aMbIkaTh KOHTaKThI 1 1 5. Eciiu npomnagaet HarpskeHUe CETH,
cuctema UBII 3ambikaet kOHTAKTHI 8 1 5. YTOOBI TUCTAHIMOHHO OTKIIOYHUTD
cucremy VMBI, HY)XHO 3aMKHYTh KOHTaKkThI 3 ¥ 9 Ha Bpems He MeHee 3,8
CEKYH/IbI.

Hopt EPO (aBapuiinoe oTk/ao4enue nutanus): Cucrema MBI nmeer
@ nopt EPO, xoTopsIif MokeT npuMeHsThest Jutsd nofimodenuss MBI k

EPO peseiiHOMY BBIKJIIOYATEINI0, YTOOB! BBINONHAThH aBAPUHHOE OTKIIIOUEHNE
cucteMsbl. J{Jist moJTydeHust JOMOIHUTEIbHON HH(OPMALIUK cM. paszer 2.4:
JlononuurenbHble MoAKIIOueHUs. Eciu 010k ObLI BBIKIIIOUEH U3-3a
cpabarbiBanus aBapuiiHoi curnanusanun (EPO), To st copoca ero
COCTOSIHUSI HEOOXOAMMO OTKJIIOUUTH OJIOK OT HCTOYHHKA MIEKTPOIHEPTHU
CHOBA MOAKIIOYUTS. MHCTPYKIMHU 10 3aITyCKy MOCIIE BKJIOUEHUS

9IEKTPOIUTAHUS TIPUBEEHBI B paszene 2.3 «YCTaHOBKay.

4. BbisiBNieHMe U yCTpaHeHne HeucnpaBHOCTEN

Caeroauozp! Ha naHeny ynpasieHus cuctembl VIBIT OyayT 3aropaTbest B yKka3aHHBIX HHKE
MOCJIEI0BATEIbHOCTSX, YKa3biBask Ha pobiemsl B padote. [lpumeyanne: Eciiu roput cBeToanon
«FAULT», onpeaeauts cnienugpuyHoe ycJoBHe HEHCIIPABHOCTH MOKHO, AKTHBHPOBAB CBETOAMOIbI
Ko/1a oIMOKU. YT00bI aAKTHBHPOBATH CBETOAMO/bI KO/Ia OLINOKH, HaxKaTh KHONKY «ON/TEST» B
TO BpeMsl, KOIJa 3BYYUT CHTHAJ, 3aTeM OTHYCTHTh KHONKY. CBeToANOobI KOAa OIINOKH Oy1yT
ropeThb B Te4eHHe 5 ceKyH/I.

lNopswwme ceBeToamnoabl CocTosiHue 1 pelueHne

3ameHa 6atapeu: He ob6xogumo gatb cucteme VBM
3ameHuTb 6aTapeto) CBeToanoAbl Koaa | 3apsauTb 6aTapeun B TeHeHWUe Kak MUHUMYM 12 4acoB 1
own6bku: He npumeHsitoTcs BbINOMHUTL CAMOTECTMPOBaHWeE, Kak onucaHo B pasgene 3.1:

Mepekntoyatenu Ha nepegHel naHenu. Ecnu ceetoavon
npoJosKaeT ropeTb, obpaTuTech B komnaHuto Tripp Lite 3a

ob6cnyvMBaHUEM.
eraeT: (CETb) OTKIIOHEeHNe BXOAHOro HanpsikeHus: HanpsikeHue nnm
Ceetogunoabl koaa owmnbku: He YacToTa CeTU CMULLIKOM BbICOKWE WM CAINLLKOM HU3Kue, H4ToObl
npUMeHsoTCa cuctema VBN morna pa6oTa B pexume «B 06xoa». Ecnu

NpPOUCXOAUT OTKa3 uHBepTopa, cuctema UBI He cmoxeT
nponyckaTb HanpshkeHWe CeTV HanpsIMyto K BbIXOAHLIM
po3eTkam 1 nogcoeavHeHHoe o6opyanoBaHue byaet
BbIKITIOYEHO.

Mpumeuanue: Bece apyrue koAbl OWIMGOK yKa3biBalOT Ha BHYTpeHHUe npobnemsl. Mepesanyctutb
cuctemy UBI1. Ecnu npobnema coxpaHsieTcs, obpaTtutechk B komnaHuto Tripp Lite.
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4. BbisiBneHue U ycTpaHeHne HeUcnpaBHOCTEN

Fopwur: [FA\UN}(OTka3s)
Ceetoguopbl koaa OLUMGKM: 100%

Cnabbiv 3apsg 6arapeu: MNossonbte cucteme BT
3apsanTb HGatapen B TeveHne 12 yacos. Ecnu ceeToguon,
npofoxaeT ropeTb, obpatuteck B komnaHuio Tripp Lite 3a
obcnyxmBaHnem.

Foput: 12V} (OTkas3)
CeeToavoabl koaa omwGKu:

Meperpy3ka nHBepTOpa MO TOKY: Hy>XHO yMeHbLINTL
nutaemyto MBI Harpyaky nyTem OTKMHOYEHUS HEKOTOPOro
obopynosaHus. MNepesanyctute cuctemy UBIM. Ecnn
npobnema coxpaHsietcsi, obpatutech B komnanuto Tripp Lite.

Fopwut: | ZA\Y8J (OTKa3)
CBeToanoabl koaa OLUMGKM:
- 00%

MeperpeB nHBepTOpa: Y6eauTbCsi, YTO eCTb OCTATOMHOE
NPOCTPAHCTBO BO3M1e BEHTUMALMOHHBIX oTBepcTuin MBI

Ans cBob6oAHOM LUMpKynauum Bosayxa. MpoBeputb, 4TO
BeHTUNATOp cuctembl MBI pabotaeT HopmarnbHo. YbeauTbes,
4YTO TemnepaTtypa OKpyxatoLLel cpefbl He npeBbllaeT
pekomeHayemoro yposHs. [epesanyctutb cuctemy UBMT.

TFoput: |V} (OTkKas3)
CBeTtoauoabl koaa owmnoku: PAYA BV

Meperpy3ka nueeprTopa: Hy>xHO yMeHbLNTL nuTaemyto NBI
Harpy3aky nyTem OTKIIYEHWs] HEKOTOPOro 06opyAoBaHusI.

Foput: (OTkas3)
CpeTtoavoAbl koaa omuGKM:
[100% |

HeucnpaBHocTb 3apsigHOro yctpomncrsa: [lepesanyctuTb
cuctemy MBI, Ecnn npobnema coxpaHsietcs, obpatutecs B
komnaHuto Tripp Lite.

ropr:Iﬂ!I!I(OTKas)
ﬁouuonbl Koaa OLLIMGKVI:

HeucnpaBHocTb BeHTUNATOpa: [Nepe3anyctutb cuctemy
MBIM. Ecnu npobnema coxpaHsietcs, obpatntecb B KOMMNaHUO
Tripp Lite.

Fopr:Iﬂ!I!i(OTKas)

®dazsa pexuma «B o6xoa» He dpukcupyetca: NepesanycTuTb
cuctemy MBI, Ecnn npobnema coxpaHsieTcs, obpatutecs B
komnaHuto Tripp Lite.

CBeToavonbl koaa oumGKu:
75%]100%

Fopwut: | Z\VNJ (OTKa3)

CeToavonbl koaa oumGKu:
(BaTapes)|

Huskoe HanpsikeHue ceTu 1 oTKNo4YeHue 6aTapen npm
mHuumnanmsaumm: OTknounTb cuctemy VBM. Mposeputb
noAknoYeHne BHyTpeHHel 6atapew. VicnpaeuTb npobnemy ¢
BXOAHbIM HanpsbkeHnem ceTu. MNepesanyctuTb cuctemy MBMT.
Ecnu npobnema coxpaHsieTcs, obpatutech B komnaHuto Tripp
Lite.

Fopwut: [Z\YR}l(OTKa3)

CBeTtoanoabl kona owmn6oku: ELYNI
(Ea'rape;l)m 100%

OTknoYeHne 6aTapen NpyM MHULMANU3aLUU U CIIULLKOM
BbICOKOE MU CIIMLLKOM HU3KOe HanpsikeHue (Mnm yacTora)
B UHTepPaKTUBHOM pexume: OTkniouunTtb cuctemy UBIM.
MpoBepuTb NoAKINOYEHWE BHYTPEHHe 6aTtapen. Ucnpasutb
npobnemMy ¢ BXOAHbIM HanpshxeHrem ceTu. Mepesanyctutb
cuctemy MBI, Ecnn npobnema coxpaHsietcs, obpatutecs B
komnaHuto Tripp Lite.

[ JIH FAULT [(03/cE)]
CBeToavoabl Koﬁmuﬁm: BATT

(BaTapes)

Meperpy3ka no BXoAHOMY TOKY: HyXHO yMEHbLIUTL
nutaemyto MBI Harpy3ky nyTeM OTKIOYEHNSI HEKOTOPOro
obopynosaHusi. MNepesanyctuts cuctemy NBIM. Ecnn
npobnemMa coxpaHsietcsi, obpaTuTech B komnaHuto Tripp Lite.

Fopwr: [ZA\UN§(OTka3s)
Ceetogmopab! koga ownbku: 1A
(BaTtapes)

Meperpy3ka npu pa6ote «B 06xoa»: HyXXHO YyMEHbLWUTL
nutaemyto MBI Harpysky nyTem OTKMHOHEHNsi HEKOTOPOro
obopynoBaHus. MNogoxaate, noka cuctema UBIM pacnosHaet
CHVDKeHWe Harpysku, unu nepesanyctutb cuctemy UBIM. Ecnn
npobnema coxpaHsietcsi, obpatuTtech B komnanuto Tripp Lite.

Fopwut: [ZA\YN}(OTKa3)

CeeTtoauoabl Kosa [IIP(T"R BATT|

(BaTapes)| 100%

CnuwKoMm BbiCOKOe HanpshkeHue 6atapeu: Mepesanyctutb
cuctemy MBI, Ecnn npobnema coxpaHsieTcs, obpatutecs B
Komnanuto Tripp Lite.

MpumeuaHue: Bce apyrue koAbl oLIMGOK YKa3biBalOT Ha BHyTpPeHHUe npobnemsl. Mepe3anyctutb
cuctemy UBI. Ecnu npobnema coxpaHsieTcsi, o6patuteck B komnanuto Tripp Lite.
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5. 3ameHa GaTtapeu

B HOpMalIbHBIX yCIIOBUSIX OpuruHasibHble Oarapeu B cucteme MBII ciysxar Heckoubko Jiet. KoHcTpykius
IpegycMaTpHBaeT 3aMeHy OaTapeil 6e3 OTKIIOUeH s MUTaeMoil Harpy3KH (To ecTb, koraa cucrema UBIT
B pexxume ON), HO KBaTU(HUIMPOBAHHBIA 00CITY)KHBAIOIIMI TIEPCOHAN MOXKET MOXKeIaTh EPEeBECTH
cuctemy UBII B pexxnm OFF 1 oTkiIounts 000py1oBaHue Iepes BEIIOIHSHAEM 3aMeHBI OaTapei.

MpaBuna 6e3onacHoCcTU Npu ob6paLleHun ¢ 6aTapesasmm

= Buumanmue: B cucreme UBII He comepxkarcs 4acTu, TpeOyrolme 00CIyKUBaHUS 110JIb30BaATEIICM.
O0cyx1uBaHue WK 3aMeHa Oarapeil JTOKHBI TPOBOIUTHCS KBATU(HUIMPOBAHHBIM CHIEUATTICTOM
(WM 101 €r0 HAOJFOICHUEM ), XOPOLIO 3HAOIIUM YCTPOUCTBO Oarapell M He0OXOANMbIC MEephI
MPEIOCTOPOKHOCTH.

* BuHumanmue: HpI/I 3aMCHE 6aTapeﬁ OHH JOJIKHBI OBITH TOTO )K€ THIIA M B TOM K€ KOJIMYECTBE.

* DBarapen npeACTaBILIIOT yrpo3y MOPAKESHUS IEKTPUISCKUM TOKOM U BO3TOPAHHS OT OOJIBIIOr0 TOKa
IpH KOPOTKOM 3aMblkaHuu. CrefyeT coOIIonaTh OnpeeeHHbIe Mephl IpenocTopokHocT. He
Opocarb Oarapeun B oroHb. He otkpeiBars UBIT wiu Garapen. He 3aMbIKaTh U HE COSUHATD KJIEMMBbI
Oarapen HUKaKUMU npeaMeTamiu. [lepen 3ameHol O6arapen oTKIIO4YNTh U oTcoequuuts UBIT ot cetn n
HarpyskH. Vcrons30BaTh HHCTPYMEHT C H30JIHPOBAaHHBIMU pyKosiTkamu. B MIBI1 HeT KOMIIOHEHTOB,
Tpedyomux 00CITy)KUBaHUS MOJIb30BaTeNeM. 3aMeHa Oarapeii JoJKHA BBINOIHATHCS TOJIBKO
YIIOTHOMOYEHHBIM CIICIHAINCTOM C UCIIOJIb30BaHHEM Oarapeil TOro jke THIIA M B TOM K€ KOJINYEeCTBE
(repMeTH3MpOBaHHAS CBUHIIOBO-KUCIIOTHAsS Oarapest). barapen nmomiexar nepepabotke st
HCIIOJIb30BAaHUS] BTOPHYHOTO CHIpbsi. TpeOOoBaHMs 110 yTHIN3ALUK OIIUCAHBI B MECTHOM
3aKOHO/IATENILCTBE MM Ha caiite www.tripplite.com/UPSbatteryrecycling. Kommnanus Tripp Lite
[IPEIOCTABIISIET TIOJHYO JIMHEHKY CMEHHbBIX O110Kk0B Oarapeid jiist IBIT. J{jist moucka KOHKPETHOM
cMeHHoit Oarapen aist cBoero UBIT nocerute Bed-cailT kommnanuu Tripp Lite mo aapecy www.tripplite.
com/support/battery/index.cfm.
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5. 3ameHa 6aTapeM npodosnkeHue

Mpoueaypa

CHSATb NEPEHIOK0 TTaHEeb B Cusrs KpBIIIKY OartapeifHOro oTceka H Orxounts 1 nseneus
crapyio 6arapero ] Berasuts HOByIO GaTapero 1 MOAKIIONHTE (COBTIONAS TIOMAPHOCTH — KPACHBIH K
KpacHOMY, YepHBIH K YEPHOMY.) B YeraHOBUTH KPBIIIKY OaTapeiiHOro oTceka H YcraHoBUTH
nepeHIo naHess [l Y THIM3upoBaTh cTapyto Oarapero
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6. XpaHeHue u obcnyxunBaHue

6.1 XpaHeHue

CHauvana BeIKIH0unTh cucteMy VBIT: Haxxars kHOTKY «OFF», 4TOOBI OTKJIFOUUTh ITUTAHUE BBIXOHBIX
PO3ETOK, MOTOM BBHITAIUTH IIHYP nuTanus cucreMbl MIBIT u3 po3erku. 3areM OTCOSIUMHUTE BCE
00opynoBaHKe, 4TOOBI UCKIFOYNUTH pa3psia Oarapeil. Ecin cuctema UBII Oyier XpaHUThCS JUTHTEIBHOE
BpEMSi, HY)KHO MOJIHOCTBIO 3apshKaTh OaTapen Kaxple Tpu Mecsua. s sroro Bioyarh cucremy MbBIT
B PO3ETKY M OCTABJISATH JUIs 3apsiiku Ha 4—6 dacoB. Eciu ocraButh Garapen VIBIT paspspkeHHbIMU Ha
JUIUTENIBHOE BpEeMsi, OHU OyIyT MOJBEPIKEHBI IIOCTOSHHOM MOTEPE EMKOCTH.

6.2 CepBuCHOe o6cnyxuBaHue

Ha npoxykuuto xommanun Tripp Lite pacnpocTpaHsieTcs rapaHTust, ONICaHHAs B TAHHOM PyKOBOJICTBE.
Takke JIOCTYIHbI Pa3IMYHbIe IPOrPAMMBI IIPOICBACMON IrapaHTUH U 00CIIe0BaHUs Ha 0OBEKTE OT
xommanuu Tripp Lite. s nonydenust 6onee moapoOHOH HHGOPMALMK O CEPBUCHOM OOCITY)KUBaHUHK
oceTuTe BeO-caiiT koMnanun www.tripplite.com/support. ITepes BO3BpaToM MpOILyKIUH JULS
00CITy’)KMBaHUsI, BBIIIOJHUTE CIICAYIOIINE IIarn:

1. IIpocMOTpHUTE MHCTPYKIMH 110 YCTAHOBKE M SKCILTyaTallMH, U3JI0KEHHBIE B JAHHOM PYKOBOJICTBE,
YTOOB! YOSIUTHCS, UTO MPOOIEMBI IPOUCXOAAT HE U3-3a HENIPABUILHOIO OHUMAHUS HHCTPYKIHUH.

2. Ecnu mpoGiieMa coXpaHsieTcst, He o0palaiiTech 1 He BO3BpalllaiiTe HHBEPTOP/3apsiAHOE YCTPOHCTBO
TOProBOoMy HocpeIHHKy. Bmecto Toro nocernre Beb-caiit www.tripplite.com/support.

3. Ecnu 14 perienust npodiemsl TpeOyeTcst pEMOHT, OceTuTe BeO-caiiT www.tripplite.com/support u
nepeiigure no cceuike Product Returns (Bo3Bpar mpogyKuuu). 31ech MOXKHO CIeIaTh 3alpoc O HOMepe
paspemenust Ha Bo3Bpar (RMA), koTopelii He0OX0aMM Ul peMOHTa. B 3T0ii npocToit HHTEpaKTUBHOI
(hopme HyxKHO OyIeT 3alloIHUTh HOMEp MOJEIH yCTPOICTBA U €r0 CEpHITHBII HOMEp, a Takoke OOLIyIo
unpopmanuio o nokynarene. Homep RMA BMecTe ¢ MHCTPYKIUSIMH 10 OTHpaBKe OyIeT BBICIAH 10
JJIEKTPOHHOH 1ouTe. JII00bIe MoBpekAeHUS (TIpsIMbIe, KOCBEHHBIE, YMBIIIICHHBIE MM II000YHBIC)
HPOIYKIMH, TIOTyUEHHbIE B Pe3yIbTaTe TPaHCIOPTUPOBKH B kommnanuio Tripp Lite niu B
YIIOJTHOMOYEHHBIH CEpBUCHBIN IIEHTp, rapaHTHell He NOKPBIBAIOTCS. TpaHCIOPTHPOBKA MPOXYKIHH B
kommnanuio Tripp Lite nin B aBTOPU30BaHHBIN CEPBUCHBIN LIEHTP JIOJKHA OBIThH OIIaY€Ha
ornpasuteneM. Ha BHeNHel cTOpOHE YIIaKOBKM HaHECHTe HOMEp pa3pelleHHs Ha Bo3Bpar. Eciu
HPOIYKT HAXOAUTCS HA TapaHTUH, BIOXKHUTE KOIHUIO YeKa MM J0KyMeHTa Ha mpuooperenue. JloctaBky
HPOYKIMH JUIsL 00CITy)KUBAHUS OCYLIECTBIISIHTE Yepe3 3aCTPaXOBAHHBIX IIEPEBO3YHUKOB 110 aTpecy,
HOJIy4eHHOMY BMECTE C pa3pelleHHeM Ha BO3BpAT.
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7. NapaHTUMHbIE 0bA3aTenbCTBA

BbinonHeHne Tpe6oBaHUi 3aKoHOAATENbLCTBA NO MAEHTUD IMOHHBIM HoMepaMm: C Lienblo BbINONHEHNS TpeGoBaHMin
3aKoHOAATeNbCTBa Mo CepTUUKaLMM U MAEHTUGUKALMK, STOMY NpoAyKTy Tripp Lite Gbln NPUCBOEH YHWKaNbHbIA CEPUIHBIA
Homep. CepuiiHblii HOMEpP HaxoAMTCA Ha 3aBOACKOW Tabnuuke, Tam xe, rae HaxoauTcs Bes Heobxoanmas nHopmaumus o
npuemke. Korga sanpalumBaeTcs COOTBETCTBME JaHHOrO NpoAyKTa HopMaTuBam, BCeraa ykasblBaeTCs 3TOT CEPUNHBIA HoMep.
He HyHO MyTaTb CepuiiHblii HOMep C HOMEPOM UMK Ha3BaHWeM MOAENN NPoayKTa.

WHdopmaumsa o cootBeTcTBUM TpeboBaHuaM aupektuBbl WEEE ans knueHToB Tripp Lite n nepepa6artbiBatowmx
opraHusauuin (EBponeickuii cotos)

CornacHo aupektvebl WEEE 1 ucnonHutenbHbIX HOPMaTUBHbBIX [JOKYMEHTOB, Koraa notpebuTeny nokynawT HoBoe
3NEeKTPOHHOE 1 aneKkTpuyeckoe obopyaoBaHve y komnanum Tripp Lite, oHu nonyyatoT npaso:

«» OTnpaensaTh cTapoe o6opynoBaHue Ans nepepaboTkv Ha PaBHOLEHHOMN U PAaBHO3HAYHO OCHOBE (3TO MOMOXKEHNE MOXKET
OTNNYATLCS B pasHbIX CTpaHax)

« OTnpaBensTb HoBOE 060pyAoOBaHVe obpaTHO Ans nepepaboTku, Koraa OHO B KOHEYHOM CHETe CTAHOBUTCS HEHYXKHbIM

MonuTtuka komnaHum Tripp Lite cocTouT B HENpepbIBHOM YCOBEPLLIEHCTBOBAHUW. TEXHUYECKNE XapaKTepUCTUKN MOryT
n3MeHsTbea 6e3 yBeOOMIEHNSA.
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